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Sanayide üretim, 
veri ve yapay 

zeka ile yeniden 
tanımlanıyor

ANKARA (AA)- Sanayinin alt 
kollarından yapı malzemele-
ri sektöründe üretim süreçleri, 

kapasite artışının yanı sıra, veri temel-
li yönetim, ileri otomasyon ve yapay 
zeka destekli kalite kontrol sistemleriy-
le yeniden şekilleniyor.      >> SAYFA 5

Meclis’te yoğun geçen 
bütçe maratonu renkli 

görüntülere 
sahne oldu

ANKARA (AA)- Bütçe mara-
tonu, TBMM Genel Kurulunda, 
154 saatlik çalışmanın ardından, 

2026 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Ka-
nunu Teklifi ile 2024 Yılı Merkezi Yöne-
tim Kesin Hesap Kanunu Teklifinin kabul 
edilmesiyle sona erdi.       >> SAYFA 6’te

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi 
ile Kars Ardahan Iğdır Der-

nekler Federasyonu iş birliğinde, Sa-
rıkamış Harekâtı’nda şehit düşen as-
kerler anısına Sarıkamış Şehitlerini 

Anma Programı düzenlendi. Türk 
bayrakları ve Atatürk posterleriyle do-
natılan Kalaba Kent Meydanı’ndaki 
Sarıkamış Şehitleri Anıtı önünde dü-
zenlenen program, saygı duruşu ve İs-
tiklal Marşı ile başladı.   >> SAYFA 3

OO HABER MERKEZİ
MAMAK Belediyesi’nin ev 
sahipliğinde, Türkiye Bili-

şim Vakfı’nın (TBV) Google.org des-
teğiyle 18–35 yaş arası gençlere yöne-
lik hayata geçirdiği Yapay Zekâ Eğitim 
Programı’nın Ankara etabı, 20–21 Aralık 
tarihlerinde Mamak Füzyon’da gerçek-
leştirildi. İki gün süren eğitimlerin ardın-
dan program başarıyla tamamlayan katı-
lımcılara sertifika verildi.   >> SAYFA 4

Mamak Belediyesi 
gençleri 
yapay zekâyla 
buluşturdu

Afetlerin insani 
yüzü sinemayla 
görünür kılındı

BU yıl ikincisi gerçekleştirilen Uluslararası 
Afet Film Festivali, iklim değişikliğinin yol aç-
tığı afetleri ve bu afetlerin toplumsal etkilerini 

sinema aracılığıyla gündeme taşıdı. Farklı coğrafya-
lardan yapımların buluştuğu festivalde, küresel far-
kındalık, ortak sorumluluk ve dayanışma vurgusu öne 
çıkarken; paneller, film gösterimleri ve söyleşilerle 
afetlere dair güçlü bir yüzleşme alanı oluşturuldu.

GAZETEMİZE konuşan Festival Direktörü Meh-
met Serhat Bıçak, festivalin bu yılki temasının ik-
lim değişikliği olduğunu belirterek, “Festivalin bu 

seneki teması iklim değişikliği ve küresel boyutu. Bu me-
seleye dikkat çekmek için toplandık.” dedi. Festivalin 5 
Aralık’tan bu yana farklı etkinliklerle sürdüğünü aktaran 
Bıçak, “Bir farkındalık ve şuur oluşturmak istiyoruz. Ama 
asıl olarak bu meseleyi sinemaya yönlendirme gayemiz 
var. Onun için buradayız.” dedi.                   >> SAYFA 4’te

AFETLER SİNEMA PERDESİNDE: KÜRESEL VİCDAN ANKARA’DA BULUŞTU

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

OO HABER MERKEZİ
GÖLBAŞI Belediyesi, son 
bir yılda 1.888 engelli veya 

hasta vatandaşın ev-hastane nakil 
işlemini ücretsiz bir şekilde gerçek-

leştirdi. Gölbaşı Belediyesi, sosyal 
ve insan odaklı belediyecilik anlayışı 
doğrultusunda hayata geçirdiği sağ-
lık hizmetleriyle vatandaşların ya-
nında olmaya devam ediyor. >> S. 3

Çiftçi Kayıt 
Sistemi’ne 
başvurmak 

için son tarih 
31 Aralık

ANKARA (AA)- Türkiye Ziraat Oda-
ları Birliği Genel Başkanı Şemsi Bay-
raktar, 31 Aralık’ın, Çiftçi Kayıt Sistemi 

başvuruları için son gün olduğunu anımsattı.  >> 5

Kimyasalların yanlış kullanımı 
ölümcül sonuçlara neden olabiliyor

İSTANBUL (DHA)- Trabzon’da 3 ço-
cuk annesi Ümran Katırcı’nın ev temizli-
ği sırasında karıştırdığı temizlik maddele-

rinin oluşturduğu zehirli gazdan etkilenerek hayatını 
kaybetmesi, kimyasal maddelerin doğru kullanımını 
gündeme taşıdı.             >> HABERİ 2. SAYFADA

Gölbaşı Belediyesi’nden 
engelli ve hasta vatandaşlara 

ücretsiz nakil hizmeti

Mustafa
AYDEMİR

Sayfa 4’te

Erden
AKTOĞU

Sayfa 7’de

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Abbas
SATIR

Sayfa 5’te

GONCAGÜL
KONAŞ

Türkiye’nin 
yenilenebilir enerji 
kurulu gücü 75 bin 

megavatı aştı

ANKARA (AA)- Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Türkiye’nin yenilenebilir enerji kurulu 
gücünün 75 bin megavatı aşarak önemli 
bir eşiği geride bıraktığını bildirdi.

>> HABERİ 6. SAYFADA

Mehmet Serhat BIÇAK
Festival Direktörü

“Sarıkamış Şehitleri” 
Keçiören’de dualarla anıldı

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06 SAĞLIKLI beslenme ve obezi-

te her geçen gün daha fazla günde-
me geliyor. Özellikle günümüzde 

sosyal medyada diyet ve zayıflamaya yöne-
lik fazlaca yanlış bilgiler dolaşmakta. Ha-
cettepe Üniversitesi Beslenme ve Diyetetik 
Bölümü’nü yüksek şeref derecesiyle tamamlayan Diyetisyen 
Sude Tan, obezitenin artış nedenlerinden su tüketimine, po-
püler diyet yanılgılarından sosyal medyanın beslenme üze-
rindeki etkilerine kadar birçok başlığa ilişkin gazetemize de-
ğerlendirmelerde bulundu.  

OO HABER MERKEZİ
PURSAKLAR Belediyesi, ilçe genelinde 
ulaşım konforunu artırmak ve vatandaş-

lara daha güvenli yollar sunmak amacıyla asfalt 
serim çalışmalarına devam ediyor.

>> HABERİ 3. SAYFADA

“Diyet değil yaşam tarzı 
değişikliği şart”

SÜMER 
TAŞKIRAN

>> Haberi 8. Sayfada

Diyetisyen Sude TAN, muhabirimiz 
Sümer TAŞKIRAN’ın sorularını yanıtladı.

Pursaklar’da yollara 
güçlü dokunuş

Ertuğrul
KILIÇ

Sayfa 6’da
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HER ŞEY

Bu Nasıl Hukuk?

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Sıra dışı sayalım… Önceki İçişleri Bakanı 
Muammer Güler Ankara hukuk mezunu… 17 
Aralık 2013’de Muammer Güler’in oğlunu gö-
zaltına alan savcı Celal Kara Ankara Üniversi-
tesi Hukuk Fakültesi’ni bitirmiş…

25 Aralık 2013’e takipsizlik kararı veren 
savcı İsmail Uçar Ankara Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi mezunu.

17 Aralık 2013 “Yolsuzluk ve Rüşvet 
Operasyonu’nu” başlatan ve sürgüne gönderi-
len savcı Mehmet Yüzgeç, İstanbul Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi mezunu…

Cumhuriyet tarihinin en büyük “yolsuzluk 
ve rüşvet operasyonunu” 25 Aralık 2013’ü 
başlatan, görevinden alınan ve sürülen savcı 
Muammer Akkaş, İstanbul Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi’ni bitirmiş… 

17 Aralık 2013 “Rüşvet ve Yolsuzluk” 
soruşturmasına takipsizlik kararı veren savcı 
Ekrem Aydıner, İstanbul Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi mezunu.

 17-25 Aralık 2013’den sonra zırhı araba-
sı elinden alınan ve İstanbul’dan sürülen sav-
cı Zekeriya Öz, İstanbul Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi’nden mezun olmuş… 

Yıldırım hızıyla 17-25 2013’den sonra İs-
tanbul Başsavcılığına getirilen Hadi Salihoğlu 
ise İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakültesi’ni bi-
tirmiş… 

Geçmiş döneme bakıyorsunuz; “Tahkikat 
Komisyonu” Başkanı AKP milletvekili Hakkı 
Köylü; üyeler AKP milletvekili Yusuf Başer, 
AKP milletvekili Kemal Şerbetçioğlu, AKP 
milletvekili Bilal Uçar, AKP milletvekili İlknur 
İnceöz, AKP milletvekili Ayşe Türkmenoğlu, 
AKP milletvekili İsmet Su, AKP milletvekili 
Yılmaz Tunç gibi isimlerin hepsi İstanbul Üni-
versitesi Hukuk Fakültesi’nden mezunu mezun 
olmuşlar… İyi mi?

Ama oylarını “yolsuzluk ve rüşvet” savıyla 
suçlanan 4 önceki bakan Muammer Güler, 
Egemen Bağış, Zafer Çağlayan ve Erdoğan 
Bayraktar’dan yana kullanmışlar…

Öte yandan CHP milletvekili Namık Ha-
vutçu ve CHP milletvekili önceki AİHM yar-
gıcı Rıza Türmen 4 önceki bakanın “Yüce 
Divan’da” yargılanmaları için o kullanmışlar…

Bakıyorsunuz Havutçu ve Türmen’de İs-
tanbul Üniversitesi Hukuk Fakültesi’ni bitirmiş-
ler…

Hepsi aynı hukuk derslerini görmüşler… 
Hepsi aynı fakültede okumuşlar… Bu olaylar 
bir tesadüf mü? Sanmayın!

İşin içinde “muktedir” talimatı olunca… Ne 
olmuş? Hukuk guguk olmuş… Adaletin belini 
kıranlar vicdanların adaletini nasıl kıracak?

Yüce Divan konusunda Meclis’de “mukte-
diri” aşamadı…

“Bu nasıl hukuk fakültesi” diye sormak siz-
ce yeterli mi?

ÇANAKKALE (AA)- Çanakkale Mehmet Akif Er-
soy Devlet Hastanesi bünyesinde 2019 yılında hiz-
mete açılan GETAT ünitesinde, Sağlık Bakanlığı 
tarafından yetkilendirilen uzman hekimlerce aku-
punktur, mezoterapi, proloterapi, nöral terapi ve ozon 
uygulamaları yapılıyor.

Modern tıp yöntemleri ve tamamlayıcı tedavi tek-
niklerini bir araya getiren ünite, özellikle kronik ağrı, 
kas-iskelet sistemi sorunları ve stres yönetimi gibi 
alanlarda hastalara alternatif çözümler sunuyor.

Başhekim Op. Dr. Hasan Keser, AA muhabiri-
ne, GETAT biriminde sağlık hizmetleri açısından 
hasta memnuniyetinin üst düzeyde olduğunu belirte-
rek, bu sene düzenlenen 3. Geleneksel ve Tamamlayı-
cı Tıp Kongresi'nde ilk 10 hastane arasında yer aldıkla-
rını söyledi.

GETAT Ünitesi Sorumlu Hekimi Uzman Dr. Azem 
Ülkü de geleneksel tıp uygulamalarının, Sağlık Bakan-
lığı tarafından yayımlanan yönetmelikle 2014'ten bu 
yana bilimsel ve sistematik bir zemine oturduğunu an-
lattı. Ülkü, farklı branşlardaki hekimlerin, gerekli eğitim-
lerini tamamlayarak aldıkları sertifika ile geleneksel tıp 
alanında hizmet verebildiklerini aktardı.

Cerrahi ve dahili işlemlerden farklı uygulamaların 
söz konusu olduğu geleneksel tıp ile kronik ağrılı du-
rumlar ya da başka sebeplerle toplumda sıkıntı yaşa-
yan hastaların GETAT sayesinde daha mutlu bir hayat 
yaşamaya başladığını dile getiren Ülkü, geleneksel uy-
gulamalar sayesinde hasta memnuniyetinde artış ol-
duğunu belirtti. Başvurulan şikayetlerin geniş bir yel-
pazeye sahip olduğunu anlatan Ülkü, akupunktur, 
ozon terapi, proloterapi ve nöral terapi uygulamalarının 
omuz, kol, bacak veya bel gibi bölgelerdeki ağrılara yö-

nelik uygulandığını söyledi.
Azem Ülkü, bu yıl yaklaşık 30 bin hastaya hizmet 

verdiklerini sözlerine ekledi.
Migren hastalığına akupunktur 

derman oldu
Ünitede migren rahatsızlığı için akupunktur tedavisi 

gören Kevser Gülistan Çakır, şimdiye kadar ilaç kullan-
mak ya da botoks gibi birçok metodu denediğini ancak 
fayda göremediğini anlattı.

Daha önce hastanenin GETAT ünitesinde prolote-
rapi ve nörolaterapi tedavileri aldığını ifade eden Çakır, 
migren için akupunktur tedavisini denemek istediğini ve 
fayda gördüğünü dile getirdi.

Çakır, tedavi sürecine değinerek, "Yüz ve boyun 
bölgeme, ellerime ve ayaklarıma, migren için uygun 
yerlere akupunktur iğneleri batırılıyor. Orada sanki bir 
elektriklenme, bir kan akışı başlıyor. O bölgede bir iyi-
leşme olduğunu hissediyorsunuz. Akşam eve gittiğim-
de çok rahat uyudum. Geleneksel tamamlayıcı tıbbı 
tavsiye ediyorum." ifadesini kullandı.

GETAT ünitesinde akupunktur uygulaması yapan 

Fizik Tedavi Uzmanı Dr. Zeliha Atagün da kökeni 
binlerce yıl öncesine dayanan akupunkturun gele-
neksel bir Çin tedavisi olduğunu aktardı.

Atagün, akupunkturu daha çok fibromiyalji ve 
nörojenik kaynaklı ağrılar, bel boyun ağrıları, dirsek 
ve diz ağrıları, kuyruk sokumu ağrıları, migren tar-
zı baş ağrıları, bunun yanında alerjik hastalıklar, kilo 
kontrolü gibi birçok alanda uygulayabildiklerini söy-
ledi.

Ünitede ozon tedavisi alan Filiz Güvençer ise 
2 yıl önce geçirdiği bel ameliyatının ardından yay-
gın ağrıları olduğunu ve doktorların önerisi üzerine 

ozon tedavisine başladığını anlattı.
Güvençer, uygulama sayesinde yaşam kalitesinin 

arttığını, yaygın ağrılarından kurtulduğunu, cilt ve saç 
kalitesinde farklılıklar gözlemlediğini dile getirdi.

Mezoterapi Uzmanı Dr. Okan Çakır, GETAT ünite-
sindeki tedavilerden birinin bitkisel ya da farmakolojik 
ilaçların cilde özel iğnelerle uygulandığı mezoterapi ol-
duğunu belirtti.

Saç dökülmesi veya incelmesine yönelik mezote-
rapi tedavisinde, öncelikle saç derisini uyuşturduklarını 
ardından özel ilaç ve solüsyonları ince uçlu iğnelerle az 
dozlarla uyguladıklarını ifade eden Çakır, "Amacımız 
hastanın saç dökülmesini azaltmak, var olan saç telleri-
ni güçlendirmek ve korumak. Bölgesel bir tedavi olduğu 
için yüzde leke, kırışıklık tedavisinde ve ağrılı bölgeler-
de kullanabiliyoruz. 4-6 ayda bir hatırlatma seansı ya-
pabiliyoruz." dedi

GETAT Sorumlu Hemşiresi Deniz Yiğit de hastala-
rın telefonla ya da bizzat gelerek üniteden randevu ala-
bileceğini, uygulamaların bazılarının ücretsiz bazıları-
nın ise ücretli olduğunu kaydetti.

Çanakkale'de bu yıl yaklaşık 30 bin hastaya 
geleneksel tedavi yöntemleri uygulandı

ANTALYA (AA)- Aynı zamanda İstanbul Hase-
ki Eğitim ve Araştırma Hastanesi Göz Kliniğinde görev 
yapan Önder, sağlık kongresi için geldiği Antalya'da, AA 
muhabirine, birçok hastalığa neden olan obezitenin göz 
sağlığını da olumsuz etkilediğini söyledi.

Özellikle ergen ve genç kadınlarda fazla kilo soru-
nuyla sık karşılaştıklarını dile getiren Önder, "Fazla ki-
lolu kişilerde, kafa içi basınç artışı gelişebiliyor. Bu kafa 
içi basınç artışı da direkt görme sinirlerini etkiliyor. Gör-
me sinirlerine baskı yaparak görme sinirlerinde hasa-
ra ve görme kaybına yol açabiliyor. Tedaviden önce her 
zaman koruyucu hekimlik önde gelir. Özellikle hastala-
rımızın kilo almamasını, kilo aldılarsa da onu sağlıklı bir 
şekilde vermelerini öneriyoruz. İlk basamak kilonun ve-
rilmesi." diye konuştu.

Özellikle kısa süre içinde hızlı kilo alımının çok 
önemli bir risk faktörü olduğunu vurgulayan Önder, kilo 
alımının artmış kafa içi basıncı nedeniyle baş ağrısı ve 
geçici görme kayıplarına yol açabildiğini kaydetti.

Önder, hastaların baş ağrısı şikayetleri nedeniy-
le nöroloji uzmanlarına başvurduklarını ve nöroloji uz-
manlarının da göz muayenesi için göz hekimlerine 
yönlendirmeleriyle kafa içi basınç artışı tanısının konu-
labildiğini belirtti.

"Bilinçsiz kullanılan zayıflama 
iğneleri de görme sorunlarına 

neden olabiliyor"
Göz hekimleri olarak görme sinirinde ödem olup 

olmadığına baktıklarını anlatan Önder, şöyle devam 
etti: "Ödem olduğunda anlıyoruz ki kafa içi basınç ar-
tışı var, görme sinirindeki dolaşımı etkiliyor, görme si-
nirine zarar veriyor. İlk basamak kilo vermesini sağ-
lamak, ikinci basamak kafa içi basınç artışını azaltıcı 
ilaçlarımız var. Fakat bu ilaçları uzun süre kullan-

mak sağlıklı değil. Hastaya mutlaka bir an önce kilosu-
nu vermesini söylüyoruz. Ama bazı durumlarda görme 
kaybı hızlı ilerleyebiliyor. Çünkü hasta görmesi iyi oldu-
ğu halde görme alanı kötü olabiliyor. Onu ancak gör-
me alanı testiyle anlayabiliyoruz. Görme keskinliği de 
düşüyorsa, hastaya cerrahi yöntemler öneriyoruz. Göz 
hekimlerinin yaptığı optik sinire yönelik cerrahi operas-
yon var. Beyin cerrahlarının yaptığı şant ameliyatla-
rı, girişimsel radyologlar tarafından yapılan operasyon-
lar var."

Obeziteye bağlı görme bozukluklarının her yaş gru-
bunda görüldüğünü ancak 20-40 yaş kadınlarda daha 
sık rastlandığını belirten Önder, anemi hastalığı ve kü-
çük çocuklarda görülen orta kulak iltihaplarının da ba-
zen beyin dolaşımını bozarak, kafa içi basınç artışı-
na yol açabildiğine dikkati çekti. Önder, zayıflamak için 
bazen bilinçsizce zayıflama iğnelerinin kullanılabildiği-
ni vurgulayarak, "Bu zayıflama ilaçlarının da görme si-
nirine bazı etkileri literatürde bildirildi. Tabii ilaçların kul-
lanım öyküsü çok uzun değil. Ben de görme sinirindeki 
iletimi bozan, optik nöropati yapan birkaç olguyla kar-
şılaştım. Bu ilaçlardan ziyade sağlıklı kilo verilmesini 
öneriyoruz." dedi.

Obezite görme bozukluklarına da 
neden olabiliyor

'Jel ojelerin içeriğindeki 
bazı bileşenler üreme 

sağlığını tehlikeye atabilir'
İSTANBUL, (DHA) - SON yıllarda popülerliği 

hızla artan jel ojeler kalıcılığı, parlak görünümü ve 
kullanım kolaylığı nedeniyle birçok kadın için vaz-
geçilmez hale geldi. Jel ojelerin kadınlarda kısır-
lığa neden olabilecek faktörler arasında gösteril-
diğini belirten Bahçeci Tüp Bebek doktorlarından 
Kadın Hastalıkları ve Tüp Bebek Uzmanı Doç. 
Dr. Nur Dokuzeylül Güngör, “Jel ojelerin içeriğin-
de yer alan bazı bileşenler üreme sağlığını tehli-
keye atabilecek etkiler göstermektedir. Jel ojenin 
içeriğinde esneklik ve dayanıklılık sağlamak için 
bulunan ftalatlar, endokrin sistemini bozmakla bir-
likte embriyonun gelişimini olumsuz yönde etkile-
mektedir. Jel ojenin düzgün yayılmasını sağlayan 
toluen maddesi de adet döngüsünü bozabilecek 
etkiye sahiptir. Jel oje kullanımının doğrudan kı-
sırlığa neden olduğunu kanıtlayan kesin bir bilim-
sel veri yoktur fakat özellikle güzellik uzmanları 
üzerinde yapılan çalışmalar günlük yüksek maru-
ziyet yaşayan kişilerde adet düzensizlikleri, düşük 
yumurtalık rezervi ve erken menopoz bulgula-
rı gibi sonuçların daha sık ortaya çıktığını göster-
mektedir" dedi.

Kısırlık oranlarının dünya genelinde artığı-
nı dile getiren Doç. Dr. Dokuzeylül Güngör, "Gün-
lük yaşamda maruz kalınan kozmetik ürünlerin 
etkileri giderek daha fazla dikkat çekiyor. Jel oje 
içerikleri markalar arasında farklılık gösterse de 
bazı bileşenler ortak.Kozmetik ürünlerde esnek-
lik ve dayanıklılık sağlamak için kullanılan ftalat-
lar (DBP, DEP) endokrin sistemine etki edebilen 
endokrin bozucu maddeler grubundadır. Hayvan 
çalışmalarında yumurtalık rezervini azaltabildiği, 
ovülasyona müdahale ettiği ve embriyo gelişimini 
olumsuz etkilediği gösterilmiştir. Jel ojenin düzgün 
yayılmasını sağlayan toluen maddesinin uzun sü-
reli maruziyette adet döngüsünü bozabileceği ve 
üreme hormonlarını etkileyebileceği üzerine bul-
gular mevcuttur. Sertleştirici olarak kullanılan ve 
güçlü bir kimyasalan olan formaldehit ise Dünya 
Sağlık Örgütü tarafından kanserojen kabul edi-
lir. Yüksek maruziyetin yumurtalık fonksiyonları 
üzerinde olumsuz etkileri olabileceğine dair veri-
ler bulunmaktadır. Jel ojenin UV ışığıyla sertleş-
mesini sağlayan ana bileşenlerden metakrilatlar 
da (HEMA, Di-HEMA vb.) deri yoluyla geçiş sınır-
lı olsa da düzenli maruziyette vücutta birikim tartı-
şılmaktadır" diye konuştu.

'UZUN SÜRELİ KULLANIM RİSKİ
Doç. Dr. Dokuzeylül Güngör, "Jel oje uygu-

lamalarında kullanılan UV/LED in de bazı olum-
suz etkilere sahip olduğu düşünülmektedir. Bu 
cihazlar düşük dozda UV-A ışığı yayar. Cildi yaş-
landırdığı bilinir; ancak yumurtalık rezervine et-
kisine dair doğrudan bir kanıt yoktur. Yine de UV 
ışığının hücresel DNA üzerinde hasar oluştura-
bileceği düşünülmektedir. Bugüne kadar yapılan 
çalışmalarda jel oje kullanımının doğrudan kısır-
lığa neden olduğunu kanıtlayan kesin bir bilimsel 
veri yoktur fakat; birçok araştırma jel oje bileşen-
lerinin hormon dengesini etkileyebildiğini, üreme 
sistemini düzenleyen mekanizmalara müdahale 
edebildiğini, hamilelikte fetüs üzerinde risk oluş-
turabileceğini ortaya koymaktadır. Özellikle sağ-
lık çalışanları ve güzellik uzmanları üzerinde yapı-
lan çalışmalar, günlük yüksek maruziyet yaşayan 
kişilerde adet düzensizlikleri, düşük over rezervi, 
erken menopoz bulguları gibi sonuçların daha sık 
ortaya çıktığını göstermektedir. Bu bulgular düşük 
dozun tek seferlik kullanımda sorun yaratmaya-
bileceğini, esas problemin düzenli ve yıllar süren 
maruziyette ortaya çıkabileceğini düşündürmek-
tedir" dedi.

'ANNE ADAYLARI VE GEBELİK 
PLANLAYANLAR İÇİN DURUM DAHA KRİTİK'

Doç. Dr. Dokuzeylül Güngör, "Gebelik planla-
yan kadınlarda endokrin bozuculara maruziyetin 
etkileri çok daha belirgin olabilir. Ftalatlar yumur-
ta kalitesini azaltabilir. Formaldehit mitokondriyal 
fonksiyonları etkileyebilir. Bazı çözücüler LH/FSH 
dengesini bozabilir. Bu nedenle tüp bebek teda-
visi gören veya yumurta rezervi düşük kadınlar 
için ekstra dikkat önerilmektedir. Jel oje tamamen 
yasaklanmalı demek bilimsel değildir ancak üre-
me sağlığıyla ilgili hassasiyeti olan kadınların kul-
lanım sıklığını azaltması, içerik analizi yapılmış 
ürünleri tercih etmesi ve uygulama ortamının ha-
valandırılmış olması önemlidir. Özellikle tüp be-
bek tedavisine hazırlanan hastalara 2-3 ay kim-
yasal maruziyeti azaltmaları tavsiye edilmektedir. 
(Parfüm, tırnak ürünleri, ağır makyaj ürünleri da-
hil) Tüm güzellik uygulamalarında olduğu gibi bu 
konuda da dengeli olmak kritik önem taşımakta-
dır. Nadiren jel oje kullanmak çoğu kadın için cid-
di bir tehdit oluşturmaz ancak düzenli ve yıllar 
süren uygulama ile yüksek kimyasal maruziye-
ti, gebelik planlama döneminde kontrolsüz kulla-
nım üreme sağlığı açısından dikkatle değerlendi-
rilmelidir" ifadelerini kullandı.

İSTANBUL, (DHA)- TRABZON’da 3 çocuk annesi 
Ümran Katırcı’nın ev temizliği sırasında karıştırdığı te-
mizlik maddelerinin oluşturduğu zehirli gazdan etkile-
nerek hayatını kaybetmesi, kimyasal maddelerin doğru 
kullanımını gündeme taşıdı. Temizlik sırasında dik-
kat edilmesi gerekenler konusunda uyarılarda bulunan 
İç Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Şehmus Özmen, “Ça-
maşır suyu ve yüzey temizleyici karıştığında ölümcül 
gaz açığa çıkıyor. Bu tür kazalar tamamen önlenebilir. 
Kimyasalların yanlış kullanımının sonuçları ne yazık ki 
ölümcül olabiliyor” dedi.

Medipol Üniversitesi Çamlıca Hastanesi’nden İç 
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Şehmus Özmen, “Yan-
lış ürünleri bir araya getirmek saniyeler içinde ölümcül 
gaz oluşturabiliyor. Kimyasal maddelerin bilinçsiz kul-
lanımı maalesef telafisi olmayan sonuçlara yol açıyor” 
diye konuştu.
‘BU ÜRÜNLER YANLIŞ KULLANILDIĞINDA 

ÖLDÜRÜCÜ OLABİLİR’
Yaşanan olayın yaygın bir hatadan kaynaklandığını 

belirten Prof. Dr. Özmen, “Bu gerçekten çok üzücü bir 
durum. Temizlik ürünlerine bağlı hasarlar ciddi bir halk 
sağlığı sorunu. En tehlikeli yanlışlardan biri, bu kimya-
salların birbirine karıştırılmasıdır. Olayda da görüldüğü 
gibi, özellikle çamaşır suyu ile yüzey temizleyicilerin bir-
likte kullanılması ölümcül olabiliyor” dedi.

‘ÖLÜMCÜL GAZ: KLORAMİN’
Zehirli gazın etkisinin çoğu kişi tarafından bilinme-

diğini söyleyen Prof. Dr. Özmen, “Bu karışım kloramin 

gazı oluşturuyor. Solunduğunda akciğerlerde ağır ha-
sara, solunum yetmezliğine ve kalp üzerinde ciddi et-
kilere yol açarak ölümle sonuçlanabiliyor. Üstelik bu 
ürünlerin bir kısmı ciltte tahrişe, kanserojen etkilere 
veya beyinde birikerek nörolojik hastalıklara neden ola-
biliyor” diye konuştu.

‘ETİKET OKUMAK HAYAT KURTARIR’
Temizlik sırasında küçük gibi görünen hataların as-

lında ciddi riskler barındırdığına dikkat çeken Prof. Dr. 
Özmen, “Temizlik ürünlerinin üretici firmanın belirttiği 
talimatlara uygun şekilde kullanılması hayati önem taşı-
yor. Maske, eldiven ve gözlük gibi koruyucu ekipmanlar 
ihmal edilmemeli. Kimyasal ürünlerim kapalı ve hava-
sız ortamlarda kullanılması zehirlenme riskini artırıyor. 
Kimyasallar asla karıştırılmamalı, zehirlenme belirti-
si hisseden kişilerin vakit kaybetmeden 112’yi arama-
sı hayati önem taşıyor. Bilinçli tüketici olmak ve etiket 
okumayı alışkanlığa dönüştürmek gerçekten hayat kur-
tarır” ifadelerini kullandı.

Kimyasalların yanlış kullanımı 
ölümcül sonuçlara neden olabiliyor
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Noel, Christmas ve 
Yılbaşı Farkı?

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Esasında Christmas ve Noel Hristiyanların Hz. İsa’nın do-
ğumunu kutladığı 25 Aralık dini bayramını ifade eden sonuç 
olarak aynı kapıya çıkan kelimelerdir. Farklı dillerdeki isim-
lendirmeleri nedeniyle ayrı kelimeler gibi görünürler, ancak 
kökenleri aynı olaya dayanır. 

İster Noel, isterseniz de Christmas deyin bu kutlamaların 
miladi takvime göre belirlenen yılbaşı kutlamaları ile ise hiçbir 
alakası yoktur.

Noel ve Christmas kelimelerin kökeni ve anlatısı şöyledir:
CHRISTMAS
Christmas Türkçe’de genellikle Noel olarak bilinir, Hristi-

yanların Hz. İsa’nın doğumunu kutladığı dini bayramdır. 
Bu bayram Katolik kilisesi başta olmak üzere bir çok ki-

lise tarafından her yıl 25 Aralık’ta kutlanır. Rus ve Ermeni 
Ortodoks kiliseleri ise Jülyen takvimine göre 7 Ocak’ta kutlar.

Christmas İngilizce kökenli olup “Christ’s Mass” yani 
“Mesih’in Ayini”nden gelir. Yunanca “Khristos” (Mesih) ve 
Latince “messa/missa” (ayin, gönderme) kelimelerinin birleşi-
midir. Eski İngilizce’de “Cristes Maesse” olarak geçer, kilisede 
yapılan özel bir ayini vurgular ve bu ayin İsa’nın doğumunun 
(Nativity) kutlanması için yapılır. 

Christmas, Hristiyan inancına göre Tanrı’nın oğlu İsa 
Mesih’in dünyaya gelişini simgeler, İncil’in Matta ve Luka 
bölümlerinde anlatılan Nativity (Doğuş) hikâyesi merkezdedir. 

İlk dönemlerde İsa’nın ilkbahar veya sonbaharda doğ-
duğu rivayet edilirdi. 25 Aralık tarihi, 4. yüzyılda Roma 
İmparatorluğu’nda kabul edildi. 

Aslında bu tarih, Saturnalia ve Sol Invictus (Yenilmez 
Güneş’in doğumu) gibi pagan kış festivalleri ile çakışıyordu. 
Kilise bu şekilde pagan gelenekleri Hristiyanlaştırmayı amaç-
ladı. Christmas kutlamaları Advent dönemiyle (Aralık başı) 
başlar, 25 Aralık’ta zirve yapar ve bazı yerlerde 6 Ocak’a 
(Epiphany) kadar sürer.

NOEL
Noel Latince “natalis” (doğum) kelimesinden gelir, 

“natalis dies” yani “doğum günü” ifadesinden evrilmiştir. 
Fransızca’da “Noël” olarak İsa’nın doğumu için kullanılma-
ya başlandı. Bazı kaynaklar, Fransızca “nouvelles” (haber) 
kelimesiyle de bağlantılı olduğunu belirtir, çünkü meleklerin 
çobanlara verdiği “müjde”yi simgeler ve örneğin “The First 
Noel” şarkısında “ilk müjde” anlamı taşır.

Bu iki kelimenin arasındaki fark, Roman dillerinde (Fran-
sızca, İtalyanca Natale) “doğum” vurgusu, Germen dillerinde 
(İngilizce Christmas, Almanca Weihnachten) ise “Mesih” veya 
“kutsal gece” vurgusudur.

Peki Türkçe’de neden çoğunlukla “Noel” Kullanılıyor?
Türkçe’ye Fransızca “Noël”den geçtiği için “Noel” olarak 

yerleşti. Osmanlı döneminde Fransız kültürü etkisiyle yaygın-
laştı. İngilizce “Christmas” yerine Fransızca kökenli tercih 
edildi, çünkü o dönemlerde Türkiye’nin Batı ile ilişkilerinde 
Fransızca daha baskındı. 

Bugün Türkiye’de “Noel” hem dini bayramı hem seküler 
yılbaşı kutlamalarını çağrıştırır. 

Özet olarak:
- Roman dilleri: Doğuma odaklandı ve Noel ya da Natale 

Tabirini kullandı
- İngilizce: Ayine odaklandı ve Christmas tabirini kullandı.
YILBAŞI
Miladi yılbaşı, Gregoryen takvimde 1 Ocak olarak belir-

lenen yeni yılın başlangıcıdır. Kökeni Roma dönemine uzanır. 
Antik Roma takviminde bahar ekinoksuyla uyumlu olarak 

yıl başlangıcı Mart’tı. MÖ 153 civarında Ocak, başlangıç ve 
geçiş tanrısı Janusa ithafen yılın ilk ayı yapıldı. 

Julius Caesar’ın MÖ 45’de yaptığı Jülyen reformuyla 1 
Ocak resmen yılbaşı oldu. Bu dönemde Roma’da Janus onu-
runa şenlikler düzenlenmesi, hediyeler verilmesi gibi gelenek-
ler başladı. 

Hristiyanlık yayılınca bazı bölgelerde yılbaşı Noel (25 
Aralık) veya Mart’a kaydı, ancak Gregoryen reformuyla 1 
Ocak standartlaştı. 

Miladi takvim, günümüzde yaygın olarak kullanılan Gre-
goryen takvimdir bu takvim, Jülyen takviminin bir reformu 
olarak geliştirilmiştir. 

Jülyen takvimi, MÖ 45’te Julius Caesar tarafından Mısır 
astronomi etkileriyle oluşturulmuş, yılı 365 gün 6 saat kabul 
ederek her dört yılda bir artık gün eklemiştir. 

Ancak bu sistem, gerçek tropik yıldan (yaklaşık 365 gün 
5 saat 48 dakika 45 saniye) yaklaşık 11 dakika fazla hesapla-
dığı için zamanla mevsim kaymaları yaşanmıştır. 16. yüzyıla 
gelindiğinde, bahar ekinoksu 10 gün erken düşüyordu, bu da 
özellikle Paskalya gibi dini bayramların hesaplanmasını etki-
lemekteydi. 

1582’de Papa XIII. Gregorius, İtalyan astronom Luigi 
Lilio’nun tasarımı temelinde takvimi reform etti. 24 Şubat 
1582’de yayımlanan “Inter gravissimas” papal bull yani pa-
palık fermanı ile Gregoryen takvim ilan edildi. 

MİLAT KAVRAMI
Miladi takvimin başlangıç yılı İsa’nın doğum yılı olarak 

kabul edilir. 
Yıl 1 (Anno Domini 1), 6. yüzyılda Scythian kökenli bir 

keşiş olan Dionysius Exiguus tarafından hesaplandı ve öne-
rildi. Dionysius, 525 yılında Paskalya tarihlerini hesaplamak 
için yeni bir takvim tablosu hazırlarken, yılları “Anno Domini” 
(Rabbin Yılı) olarak numaralandırmayı başlattı ve İsa’nın doğu-
munu yıl 1 olarak belirledi. 

Bu sistem, Roma İmparatoru Diocletianus’un zulüm 
dönemine dayalı eski numaralandırmayı (Anno Diocletiani) 
değiştirmek amacıyla geliştirildi. Anno Diocletiani Sistemi, 
Diocletianus’un saltanat başlangıcını (20 Kasım 284) yıl 1 ola-
rak alır ve sonraki yılları buna göre numaralandırırdı. 

Keşiş Dionysius Exiguus, zulüm yapan bir tiranın anısını 
sürdürmek istemediği için bu sistemi terk etti ve yerine İsa’nın 
doğumu üzerine kurulu Anno Domini (AD, “Rabbin Yılı”) sis-
temini 525’te önerdi

Dionysius’un sistemi elbette ki hemen yaygınlaşmadı; 
Batı’da Bede (731’de tarih yazımında kullandı) ve Karolenj 
dönemi (800’ler) ile standart hale geldi. 

Kısaca, milat kavramı 525’te teorik olarak kabul edildi, 
ama genel olarak kabul görmesi pratikte yüzyıllar aldı.

Bugün 1 Ocak, miladi takvim kullanan ülkelerde seküler 
bir kutlama olarak dünya çapında kabul görmektedir.

1 Ocak tarihi Türkiye’de de 1926’dan beri resmi yılba-
şıdır. 

Bu tarih pagan kökenli olsa da takvimsel bir geçişi simge-
ler ve Noel ya da Christmas’dan tamamen bağımsızdır.

“Yeni düzenleme kimseye 
yetki kaybı getirmiyor”

OO HABER MERKEZİ

ESNAF ve sanatkarla-
ra ilişkin yeni vergi düzen-
lemesinde serbest muha-
sebeci mali müşavirlerle iş 
birliğinin esas alındığının al-
tını çizen TESK Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, 
“Bizler, serbest muhasebe-
ci mali müşavirleri esnaf ve 
sanatkârlarımızın en önem-
li paydaşlarından biri olarak 
görüyoruz. Nitekim, uzun yıl-
lardır odlarımızın basit usu-
le tabi üyelerinin muhasebe 
işlemleri esnaf ve sanatkar-
lar meslek kuruluşlarımız ile 
yetkili mali müşavirlerin iş-
birliğinde başarılı bir şekilde 
yürütülmektedir.  Yeni vergi 

düzenlemesi ile hiçbir mes-
lek grubunun emeğinin de-
ğersizleştirilmesi söz konusu 
değildir. Bu sürecin karşılıklı 
anlayış, ortak akıl ve iş birli-
ğiyle yürütülmesinin hem es-
nafımız hem de ülkemiz için 
büyük önem taşıdığına ina-
nıyoruz” dedi.
“YENİ UYGULAMA MALİ 

MÜŞAVİRLERLE İŞ 
BİRLİĞİNİ ESAS ALIYOR”

Esnaf ve sanatkârları ilgi-
lendiren yeni vergi düzenle-
mesine ilişkin kamuoyunda 
farklı yorumların yapılma-
sı üzerine yazılı bir açıkla-
ma yapan Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarları Konfederasyo-
nu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Yü-

rürlüğe giren yeni düzenle-
me ile büyükşehirlerde ba-
sit usule tabi bazı esnaf ve 
sanatkârlarımız 2026’dan iti-
baren gerçek usulde ver-
gilendirilecek ve işletme 
hesabına göre defter tuta-
caklardır.  Bu süreçte amaç, 
gerçek usule geçiş sürecin-

de esnaf ve sanatkarları-
mızın yaşayabileceği idari 
ve mali aksaklıkların önü-
ne geçmek ve geçişin es-
nafı zorlamadan, düzenli 
ve kontrollü şekilde yürütül-
mesidir.ni sağlamaktır. Bu 
kapsamda bazı muhase-
be işlemlerinin meslek ku-

ruluşları aracılığıyla yapıl-
masına imkân tanınmıştır. 
Ancak kamuoyunda bu dü-
zenlemenin, serbest mu-
hasebeci mali müşavirlerin 
yetkilerini zayıflattığı yönün-
de bazı yanlış değerlendir-
meler yapılmaktadır. Açıkça 
ifade etmek isterim ki, söz 
konusu uygulama, mali mü-
şavirlerin yetkilerini devre-
den ya da ortadan kaldıran 
bir adım değildir. Aksine, iş-
lemler ya meslek kuruluşla-
rımızda görev yapan yetki-
li mali müşavirler tarafından 
ya da serbest çalışan mes-
lek mensuplarının gözetimi 
ve sorumluluğu altında yü-
rütülecektir” ifadelerini kul-
landı.

Gölbaşı Belediyesi’nden 
engelli ve hasta vatandaşlara 

ücretsiz nakil hizmeti
OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Belediyesi, son 
bir yılda 1.888 engelli veya has-
ta vatandaşın ev-hastane nakil 
işlemini ücretsiz bir şekilde ger-
çekleştirdi.

Gölbaşı Belediyesi, sos-
yal ve insan odaklı belediyeci-
lik anlayışı doğrultusunda haya-
ta geçirdiği sağlık hizmetleriyle 
vatandaşların yanında olma-
ya devam ediyor. Fiziksel en-
geli bulunan ve sağlık duru-
mu nedeniyle toplu taşıma ya 
da bireysel imkânlarla hastane-
ye ulaşamayan vatandaşların, 
ev–hastane arası nakilleri ser-
vislerle güvenli ve konforlu bir 
şekilde Gölbaşı Belediyesi Sağ-
lık İşleri Müdürlüğü tarafından 
gerçekleştiriliyor. Alanında eği-
timli personel ve tam donanımlı 
araçlarla sunulan hizmet, vatan-
daşlardan da yoğun ilgi görüyor.

Son bir yıl içerisinde Sağ-
lık İşleri Müdürlüğü bünyesinde 
hizmet veren araçlarla 1.888 va-
tandaşın sağlık hizmetlerine eri-
şimi kolaylaştırıldı. Gölbaşı Be-
lediyesi, engelli ve hasta nakil 
hizmetinden yararlanmak iste-
yen vatandaşların 0312 485 54 
30 numaralı telefonu arayarak 
başvuru yapması gerekiyor.

“BELEDİYECİLİĞİ, İNSAN 
HAYATINA DOKUNMAK 

OLARAK GÖRÜYORUZ”
Sosyal belediyecilik anlayı-

şıyla toplumun her kesimine do-
kunan hizmetleri önümüzdeki 
süreçte de artırarak sürdürme-
yi hedeflediklerini belirten Göl-
başı Belediye Başkanı Yakup 
Odabaşı “Biz Gölbaşı’nda bele-
diyeciliği, insan hayatına dokun-
mak olarak görüyoruz. Özellikle 
yaşlı, engelli ve hasta hemşeh-
rilerimizin yaşamını kolaylaştır-
mak, onların yalnız olmadığını 
hissettirmek bizim en temel so-
rumluluklarımızdan biridir. Sağ-
lık hizmetlerine erişimde yaşa-
nan en küçük bir aksaklığın bile 
ne kadar büyük mağduriyetle-
re yol açabileceğinin farkında-
yız. Bu bilinçle, engelli ve hasta 
nakil hizmetimizi kesintisiz şe-

kilde sürdürüyoruz. Son bir yıl 
içerisinde 1.888 hemşehrimi-
zin hastaneye güvenli şekilde 
ulaşmasını sağladık. Bu sayı bi-
zim için sadece bir istatistik de-
ğil; her biri bir hayat, her biri bir 
umut demek. Sosyal belediyeci-
lik anlayışımız gereği, kimsenin 
kendini çaresiz hissetmediği, 
herkesin belediyesini yanında 
gördüğü bir Gölbaşı için çalışı-
yoruz. İhtiyaç duyulan her an 
vatandaşlarımızın yanında ol-
maya, imkânlarımızı onlar için 
seferber etmeye devam edece-
ğiz.” dedi.

Odabaşı, hizmetten fayda-
lanmak isteyen vatandaşların 
belediyeye kolaylıkla ulaşabil-
mesi için gerekli iletişim kanalla-
rının açık olduğunu da belirtti.

Sarıkamış Şehitleri 
Keçiören’de dualarla anıldı

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Beledi-
yesi ile Kars Ardahan Iğ-
dır Dernekler Federasyo-
nu iş birliğinde, Sarıkamış 
Harekâtı’nda şehit düşen 
askerler anısına Sarıkamış 
Şehitlerini Anma Programı 
düzenlendi. Türk bayrak-
ları ve Atatürk posterleriy-
le donatılan Kalaba Kent 
Meydanı’ndaki Sarıkamış 
Şehitleri Anıtı önünde dü-
zenlenen program, saygı 
duruşu ve İstiklal Marşı ile 
başladı. Ardından Kur’an-ı 
Kerim tilaveti yapılıp şehit-
ler için dua edildi.

Anma programına Ke-
çiören Belediye Başkanı 
Dr. Mesut Özarslan ve eşi 
Filiz Özarslan, 65. Hükü-
met Ulaştırma Bakanı ve 
27. Dönem Kars Milletveki-
li Ahmet Arslan, 27. Dönem 
AK Parti Ankara Milletveki-
li ve Ankara Meclisi Yöne-
tim Kurulu Başkanı Nevzat 
Ceylan, önceki dönemler-

den Kars Belediye Başka-
nı Naif Alibeyoğlu, Anahtar 
Parti Ankara İl Başkan Yar-
dımcısı Yadigar Yolcu, CHP 
Keçiören İlçe Başkanı Gör-
kem Cevahir Yıldırım, İYİ 
Parti Keçiören İlçe Başka-
nı Haluk Baran, Demokrat 
Parti Keçiören İlçe Başkanı 
Ahmet Kaya, Kars Ardahan 
Iğdır Dernekler Federasyo-
nu Genel Başkanı Dr. Er-
doğan Yıldırım, çok sayıda 
siyasi parti temsilcisi, STK 
yöneticileri, belediye mec-
lis üyeleri, muhtarlar ile çok 
sayıda vatandaş katıldı.
“GAFLETTE OLANLARA 

HATIRLATIYORUZ: 

ŞEHİTLER ÖLMEZ, 
VATAN BÖLÜNMEZ!”

Keçiören Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan, 
katılımcılara hitaben yaptığı 
konuşmada, “Sarıkamış’ta 
yaşanan o elim olayda, şe-
hitlik dergâhında göğsü-
müze bastığımız kahra-
manlarımızı anmaktan, 
şühedanın aziz hatırası-
nı yaşatmaktan onur ve gu-
rur duyuyorum. Burada asıl 
önemli olan, Sarıkamış’ta 
şehit düşen askerlerimizin 
bizlere kazandırdığı millî ve 
manevî değerlerdir. Onla-
rın bizlere bıraktığı inanç, 
fedakârlık ve vatan sevgisi, 

tarih boyunca yolumuzu ay-
dınlatan bir meşale olmuş-
tur. Ay yıldızlı şanlı Türk 
bayrağımız, onların inancı, 
mücadelesi ve canları pa-
hasına yazdıkları destanla 
yücelmiştir.” dedi. 

Başkan Özarslan, şe-
hitlerin bıraktığı mirasın sa-
dece geçmişe değil, ge-
leceğe de ışık tuttuğunu 
vurgulayarak sözlerine şöy-
le devam etti: 

“Bugün bir kez daha 
görüyoruz ki şehitlerimi-
zin fedakârlıkları asla unu-
tulmayacak ve gelecek ne-
sillere aktarılacaktır. Onlar, 
tıpkı Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve silah arkadaşla-
rı gibi hak, hukuk ve adalet 
yolunda canlarını feda et-
mişlerdir. Bizler de çocuk-
larımızı bu inançla, millî ve 
manevî değerlerle yetişti-
riyoruz ve yetiştirmeye de-
vam edeceğiz. Gaflette 
olanlara şunu tekrar hatır-
latıyoruz: Şehitler ölmez, 
vatan bölünmez! Ne mutlu 
Türk’üm diyene!”

Pursaklar’da yollara 
güçlü dokunuş

OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi, ilçe genelin-
de ulaşım konforunu artırmak ve vatandaşlara 
daha güvenli yollar sunmak amacıyla asfalt se-
rim çalışmalarına devam ediyor.

Pursaklar Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü 
ekipleri, belirlenen program çerçevesinde ilçe 
genelinde, ASKİ, EnerjiSA, Telekom ve Baş-
kentGaz alt yapı çalışmalarının ardından defor-
me olmuş yolları ve ulaşım açısından risk oluş-
turan yolları yenileyerek, trafik güvenliğini ve 
sürüş konforunu artırıyor.  

Çalışmalarla ilgili değerlendirmelerde bulu-
nan Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin; 
‘‘Pursaklarımızın her mahallesinde hemşehri-
lerimizin günlük yaşamını kolaylaştıracak ça-
lışmaları bir bir hayata geçiriyoruz. Asfalt serim 
çalışmalarımızla yollarımızı daha güvenli, daha 
konforlu ve daha modern hale getiriyoruz. Ama-
cımız, ilçemizin ulaşım altyapısını güçlendirerek 
vatandaşlarımıza kaliteli hizmet sunmak. Ekip-
lerimiz planlı ve programlı bir şekilde sahada 
çalışmalarını sürdürmeye devam edecek’’ dedi.

Başkan Ertuğrul Çetin, asfalt serim çalışma-
larının belirlenen program doğrultusunda ilçe 
genelinde devam edeceğini belirterek, çalışma-
lar süresince gösterilen anlayış ve sabır için va-
tandaşlara teşekkür etti.
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Bile Bile Ölüme 
Yürüyüş

Osmanlı ordusu, Sarıkamış, Selim ve Kars 
arasında toplanan Rus ordularını imha planıy-
la Enver Paşa komutasında meşhur Sarıkamış 
Harekâtını başlatmıştı. Enver Paşa, bir kuşat-
ma harekâtıyla Rus ordusunun yok edilmesini, 
böylece 40 yıldır düşman elindeki  Kars’ın ve 
Sarıkamış’ın kurtarılmasını istiyordu. 

Osmanlı Genelkurmay Başkanı Fridrich 
Bronsart von Schellendorf ve Alman subayları da 
aynı düşüncedeydi.

 Rusları hiç beklemedikleri bir yerden, Alla-
hüekber dağlarından aşarak vuracak ve Kars‘ı 
yeniden vatan topraklarına katacaklardı.   Bu 
dağların yer yer 2-3 bin rakımlı geçitlerinde ısı 
sıfırın altında 30 dereceye kadar düşüyordu. Türk 
askerlerinin büyük bölümü ise çölden gelmişti. 
Üzerlerinde yazlık üniformalar dışında hiç birisin-
de kışlık giysi yoktu. 

100 bin takım kışlık giyecek taşıyan gemiler 
Karadeniz’de Ruslar tarafından vurularak batırıl-
mıştı.

1 Kasım 1914’te Ruslar, Sarıkamış üzerin-
den Erzurum Köprüköy’e saldırdı. 

Köprüköy ve Azap muharebelerinde 3. Or-
dumuz Rusları geri çekilmeye zorladı.  Ancak 
bozguna uğratamadı.  Kar yağmaya, dağlar karla 
kapanmaya başlamıştı. Ordu Komutanı Hasan 
İzzet Paşa, çetin kış şartlarında yarı aç yarı tok, 
yarı çıplak askerleri ile düşman üzerine daha fazla 
gidemedi. Köprüköy’de bekleme kararı aldı.

Enver Paşanın gönderdiği, Genelkurmay 
İkinci Başkanı Hafız Hakkı Bey Köprüköy’e gel-
di. Burada yaptıkları toplantıda Hasan İzzet Paşa,  
10. Kolordu Komutanı Ziya Paşa ve  9. Kolor-
du Komutanı Ahmet Fevzi Paşa o koşullarda 
bir harekâta karşı çıktılar.  Enver Paşa, Alman 
Bronsart Paşa ile birlikte 13 Aralık’ta 3. Ordu 
Karargâhı’nın bulunduğu Erzurum Köprüköy’e 
geldi.

15 Aralık’ta Sarıkamış Harekâtı için bir top-
lantı yaptı. O toplantıda Hasan İzzet Paşa, “3. 
Ordunun, Sarıkamış’ta Ruslara karşı bir harekâta 
hazır olmadığını, yiyecek ve kışlık kıyafet eksikleri 
olduğunu, her yerin karla kaplı olması nedeniyle 
bu koşullarda yapılacak harekâtın askerin mahvı-
na sebep olacağını bildirdi.

Enver Paşa İstanbul’dan gelmeden harekâta 
karşı çıkan paşaları emekli etmiş, yerine tecrübe-
sizleri atamıştı.

Bunun üzerine Hasan İzzet Paşa, 18 Ara-
lık gecesi istifa etti.  Enver Paşa, 3. Ordu 
Komutanlığı’nı bizzat üzerine aldı. 

Enver paşa, yakın zamanda Ruslara saldıra-
rak Kafkasya’ya gireceğiz! Hayali kuruyordu.

Taarruz planına göre 9. 10. ve 11. kolordu-
lar 25 Aralık’ta Sarıkamış’ta buluşup hep birlikte 
Ruslara saldıracaktı.

Askerler eksi 30 derecede çetin kış şartları 
ve dinmek bilmeyen tipiden korunmaya çalışarak 
bellerine kadar yağan  kara bata çıka tek sıra ha-
linde yürüyorlardı. Önce ayakları donuyor. Dü-
şenlerin çoğu bir daha kalkamıyordu. “Biz belki 
on bin kişiden çok insanı bir günde karların altın-
da bıraktık ve geçtik.” Diyordu. Yarbay Köprülülü 
Şerif… 

Donduğu için kazma işlemeyen topraklarda 
cansız bedenleri defnedemiyorlardı. 

22 Aralık’ta Sarıkamış Harekâtı başladı. 11. 
Kolordu Aras Vadisi’nde  Rus kuvvetlerine saldır-
dı. 9. Kolordu Bardız, 10. kolordu Oltu istikame-
tine ilerledi. Enver Paşa da 9. Kolordu’yla birlik-
teydi. Askerimiz büyük fedakârlıklarla Oltu’ya ve 
Bardız’a girdi.

Hafız Hakkı Paşa komutasındaki 10. Kolor-
du planlandığı gibi 25 Aralık’ta Sarıkamış’a ula-
şamadı. Allahuekber Dağları’nda kar bir metreyi 
aşıyordu. Asker saatte ancak bir kilometre iler-
leyebiliyordu. Hafız Hakkı Paşa hızlı yürüyebil-
meleri için sırt çantalarını attırdı. Bu sayede 10. 
Kolordu ancak 27 Aralık’ta Sarıkamış’a geldi. 13 
bin askerden geriye  3000 kişi kalmıştı.

Yanlış hesaplar, iletişimsizlik ve beceriksiz 
yönetim yüzünden birbirlerini düşman zanneden 
31. ve 32. tümenler yanlışlıkla tam dört saat bir-
birine kurşun sıktı.  Bu olay 2000 askerimizin 
ölümüne sebep oldu.

Enver Paşa, gece karanlığında, iki alay asker-
le Sarıkamış’a saldırdı. Fakat 9. Kolordu Komuta-
nı Ali İhsan Paşa’nın, “Bu soğukta, gece karanlı-
ğında taarruz olmaz” ısrarıyla taarruzu durdurdu. 
O gece eksi 30-40 derecede ormanda kalan as-
kerlerin çoğu donarak can verdi. 

Sarıkamış’ta kimine göre 30-35 bin, kimine 
göre 60-70 bin kimine göre de 90 bin şehit ver-
dik. 

Enver Paşa, Hafız Hakkı Paşa’nın da hata-
larıyla bile bile on binlerce vatan evladı üzerinde 
oynadığı kumarı kaybetti. 

Enver Paşa, basına sansür uygulatmış, Sarı-
kamış dramını 7 yıl gizlemeyi başarabilmişti. Halk 
bu dramı harekâtta yer alan  9. Kolordu Kurmay 
Başkanı Emekli Yarbay Köprülülü Şerif (İlden)’in 
Akşam Gazetesi’nde çıkan ve sonra kitap olarak 
basılan Sarıkamış adlı eserinden öğrendi.

Sarıkamış şehitlerimizi rahmetle anıyorum. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Erzurum iline bağlı ilçeler-
den biri... İçinden su akıtmak için toprağı kazarak 
yapılan açık oluk, arık... İstenççilik (eski)... 2. Sert 
buğdaydan elde edilen, taneleri iri, glütence zen-
gin un... Bir yazı veya belgeye imzasını yazmak, 
imza atmak... 3. Siborgiyum elementinin simgesi... 
Pusma... Sınır, uç (eski)... Türk alfabesinin on dör-
düncü harfinin adı, okunuşu... 4. Gemilerde türlü iş-
lerde kullanılan bir tür demir halka... İstenilen, beğe-
nilen nitelikleri taşıyan, beğenilecek biçimde olan... 
Yünün dövülmesiyle yapılan kalın ve kaba kumaş 
(halk ağzında)... 5. Kanatlarının altındaki havanın 
yaptığı basınç yardımıyla yükselip ilerleyebilen mo-
torlu hava taşıtı, tayyare... Yontuk düz... 6. Tahta-
dan, metal perdeli, orkestrada önemli yeri olan bir 
üflemeli çalgı... Ölüm veya bir felaketten doğan acı 
ve bu acıyı belirten davranışlar, matem... 7. Tıbba 
ait, tıpla ilgili... Tren... 8. Tanrıtanımaz... Soyu sopu, 
bütün aile... 9. Bebeklerin uyumasına yardımcı ol-
mak için söylenen türkü... Teşhis etmek... 10. Dub-
niyum elementinin simgesi... Meni... Bir şeyin ön, 
arka, alt ve üst dışında kalan bölümü... 11. Yüksek 
ve alçaktan mermi atabilen kısa namlulu top... Ami-
yane olma durumu... 12. Pamuk ipliğini veya bezi-
ni bol ve soğuk su ile yıkayarak ağartma işi (halk 
ağzı)... Mikroskopta incelenecek maddelerin üzeri-
ne konulduğu dar, uzun cam parçası... Ayrı olmak-

la birlikte aynı değerde tutulan iki şeyi anlatan keli-
melerden ikincisinin önüne getirilen söz, yahut... 13. 
Tek dilli, bir tekerlekli makara... Öğüt 14. Sözlerinin 
bütünü veya çoğu şarkılı olarak söylenen müzikli ti-
yatro eseri... Adıyaman iline bağlı ilçelerden biri... 
Kayınbirader (halk ağzı)... 15. Buyrukların veya 
beklentilerin yönelttiği durumda ortaya çıkan davra-
nışsızlık... Bir yapının toprak altında kalan ve yapıya 
dayanak olan duvar, taban vb. bölümlerinin tümü...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bazı bitkilerden sı-
zan ve katılaşarak sarımtırak bir cisim durumu-
na gelen bir çeşit şekerli öz su, kudret helvası... 
Bir tıp dalında gerekli ihtisası görüp uzmanlık bel-
gesini alan doktor, uzman hekim... 2. Dokuma 
tezgâhlarında enine atılan iplik, atkı... Doktorlar, he-
kimler (eski)... Polonyum elementinin simgesi... 3. 
Tulyum elementinin simgesi... Para olarak... Üstü 
olan... 4. İpekten yapılmış veya içinde ipek bulu-
nan... Nastur adlı Süryani rahiplerinden birinin orta-
ya koyduğu mezhepten olan kimse... 5. Düşünme, 
anlama ve kavrama gücü, us... Bir dinin öğrenil-
mesi gereken inançlarının ve tapınma kurallarının 
tümü... İslam inancına göre cennet ile cehennem 
arasında bir yer... 6. Gezme, gezinme... Çok ince 
taneli kil minerallerinden ve kalsitin değişik oranlar-
daki karışımından oluşan tortul kayaç, pekmez top-
rağı... 7. “Hangi kişi?” anlamında cümlede, özne, 

tümleç, nesne, yüklem görevinde kullanılan bir 
söz... Anlatma işi... Göçebelerin konak yeri... 8. Ak-
lan (eski)... Ağır (eski)... Notada duraklama zamanı 
ve bunu gösteren işaretin adı... 9. Bir şeyin geçtiği 
veya önce bulunduğu yerde bıraktığı belirti, nişan, 
alamet, emare... Bir yana eğilmiş, yatık... Bilgisa-
yar veya tepegözle hazırlanan saydamın yansıtıl-
masıyla perdede ortaya çıkan görüntü... 10. Döl ya-
tağı... Türkiye’nin Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde 
yer alan illerinden biri... 11. Karışık renkli, çok renk-
li, alaca... Daha önceki dönemlerde elde edilen bil-
gi ve deneyim, art yetişim... Tarih öncesinden günü-
müze kadar değişik çağların ve uygarlıkların kültür 
değerlerini temsil eden eser veya kalıntı... 12. Kas-
tamonu iline bağlı ilçelerden biri... Geleneğe daya-
nan, geleneksel (eski)... 13. İşaret... Millî veya dinî 
bakımdan önemi olan ve kutlanan gün veya gün-
ler... Erime noktaları düşük metalleri tutturma işlem-
lerinde kullanılan, kalay ve kurşun alaşımlarının ge-
nel adı... 14. Uyanıklık (eski)... Safça... 15. Büyük, 
yetişkin, yaşlı, kart (halk ağzı)... Dudakların büzü-
lerek veya parmağın dil üzerine getirilmesiyle çıka-
rılan ince ve tiz ses... İnsan öldüren kimse, cani...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Uluslararası Afet Film 
Festivali afetlere sinema 

yoluyla ayna tuttu
İklim değişikliği temasıyla düzenlenen 2. Uluslararası Afet Film Festivali, afetlerin toplumsal 

ve insani boyutlarını sinema diliyle görünür kılarak küresel dayanışma çağrısı yaptı. 114 
ülkeden binlerce başvurunun alındığı festival, “Afetler kader değildir” mesajıyla sona erdi.

BU yıl ikinci-
si gerçekleştirilen 
Uluslararası Afet 
Film Festivali, iklim 
değişikliğinin yol 
açtığı afetleri ve bu 
afetlerin toplumsal 
etkilerini sinema aracılığıyla 
gündeme taşıdı. Farklı coğ-
rafyalardan yapımların bu-
luştuğu festivalde, küresel 
farkındalık, ortak sorumlu-
luk ve dayanışma vurgusu 
öne çıkarken; paneller, film 
gösterimleri ve söyleşilerle 
afetlere dair güçlü bir yüz-
leşme alanı oluşturuldu.
FESTİVAL DİREKTÖRÜ 

BIÇAK: “BU 
MESELEYİ SİNEMAYA 

YÖNLENDİRME 
GAYEMİZ VAR”

Gazetemize konuşan 
Festival Direktörü Meh-
met Serhat Bıçak, festiva-
lin bu yılki temasının iklim 
değişikliği olduğunu belir-
terek, “Festivalin bu sene-
ki teması iklim değişikliği ve 
küresel boyutu. Bu mese-
leye dikkat çekmek için top-
landık.” dedi. Festivalin 5 
Aralık’tan bu yana farklı et-
kinliklerle sürdüğünü akta-
ran Bıçak, “Bir farkındalık 
ve şuur oluşturmak istiyo-

ruz. Ama asıl olarak 
bu meseleyi sinemaya 
yönlendirme gayemiz 
var. Onun için burada-
yız.” diye konuştu.

Etkinlik takvimine 
ilişkin bilgi veren Bıçak, “5 
Aralık’ta iklim ve medya te-
malı bir panel yaptık. 11 
Aralık’ta travmayı anlatan 
bir panel düzenledik. 18-
19 Aralık’ta film gösterimle-
rimizi, 20 Aralık’ta ise Usta 
Yönetmen Derviş Zaim’in 
katıldığı bir söyleşiyi ger-
çekleştirdik.” ifadelerini kul-
landı.

Festivalin yalnızca An-
kara ile sınırlı kalmayaca-
ğını vurgulayan Bıçak, “Bu 
festivali Türkiye’ye ve dün-
yaya yayacak çok özel et-
kinlikler hazırlıyoruz.” dedi. 
Geri dönüşlerin son derece 
olumlu olduğunu söyleyen 
Bıçak, “Henüz ikinci sene-
sinde olmasına rağmen 
çok güzel tepkiler alıyoruz. 
Hem sinema çevrelerinden 
hem de bu konularla ilgi-
lenen geniş kitlelerden ilgi 
görüyoruz.” diye konuştu. 
Gelecek yılın temasına da 
değinen Bıçak, “2026’da 
Türkiye’de düzenlene-
cek su kongreleriyle para-

lel olarak, gelecek yıl su 
temasını ele almayı planlı-
yoruz.” dedi.

ANDA BAŞKANI 
TOSUN: “AFETLER 
KADER DEĞİLDİR”
Ödül töreninde konu-

şan ANDA Derneği Başka-
nı Zeynep Tosun, festivalin 
yalnızca bir kültür-sanat et-
kinliği olmadığını vurgula-
dı. Tosun, “Bugün yalnızca 
bir film festivalinin açılışını 
yapmıyoruz. Aynı zaman-
da insanlığın ortak kaderi-
ne ve bu kaderle kurduğu 
ilişkiye dair güçlü bir yüz-
leşmeye kapı aralıyoruz.” 
dedi. Afetlerin nedenlerine 
dikkat çeken Tosun, “Afet-
ler yalnızca tabiat olayları 
değildir. Afetler ihmallerin, 
dengesizliklerin ve ötelen-
miş sorumlulukların sonu-
cudur.” ifadelerini kullandı.

Festivalin küresel yan-
kı uyandırdığını belirten 
Tosun, “Dünyanın dört bir 
yanından 114 ülkeden bin-
lerce film başvurusu aldık. 
Bu, meselenin evrenselliği-
ni ve sinemanın hâlâ insan-
lığın ortak vicdan dili oldu-
ğunu gösteriyor.” dedi. 

ANDA Derneği’nin sa-
hadaki çalışmalarına da 
değinen Tosun, “Biz afetleri 
yalnızca raporlardan takip 
eden bir yapı değiliz. Dep-
remlerde, sellerde, yan-
gınlarda ve insani krizlerin 
en sıcak anlarında sahada 
olan bir sivil toplum kurulu-
şuyuz.” diye konuştu. Sine-
manın gücüne vurgu yapan 
Tosun, “Bir film bazen bir 
rapordan daha etkilidir. Bir 
sahne bir istatistikten daha 
kalıcı olabilir. Bir hikâye bir 
toplumun bakış açısını de-
ğiştirebilir.” ifadelerini kul-

landı. Konuşmasını güç-
lü bir mesajla tamamlayan 
Tosun, “Afetler kader değil-
dir. İnsanlık doğru irade ve 
ortak akılla bu gidişatı de-
ğiştirebilecek bir güce sa-
hiptir.” dedi.
“İNSANLIĞIN ORTAK 

HAFIZASINA BİR 
KATKI”

İkinci Uluslararası Afet 
Film Festivali, iklim deği-
şikliği başta olmak üzere 
afetlerin çok boyutlu etkile-
rini sinema aracılığıyla gün-
deme taşıyarak, toplum-
sal farkındalığı artırmayı ve 
insanlığın ortak hafızası-
na kalıcı bir katkı sunmayı 
hedefliyor. Festival kapsa-
mında ödül alan yapımlar, 
yalnızca sanatsal başarı-
larıyla değil, taşıdıkları ta-
nıklık ve insani derinlikle de 
öne çıktı. 

GONCAGÜL
KONAŞ

Mamak Belediyesi gençleri yapay zekâyla buluşturdu
OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi’nin ev sahipli-
ğinde, Türkiye Bilişim Vakfı’nın (TBV) 
Google.org desteğiyle 18–35 yaş ara-
sı gençlere yönelik hayata geçirdiği 
Yapay Zekâ Eğitim Programı’nın An-
kara etabı, 20–21 Aralık tarihlerinde 
Mamak Füzyon’da gerçekleştirildi. İki 
gün süren eğitimlerin ardından prog-
ram başarıyla tamamlayan katılımcı-
lara sertifika verildi.

Mamak Belediyesi yapay zekâ uy-
gulamaları ve bu uygulamaların kul-
lanımı hakkında gençleri bilgilendiren 
ve kişisel gelişimlerine katkı sunan 

önemli bir eğitime ev sahipliği yap-
tı. İki gün süren eğitim sürecinde ka-
tılımcılar; yapay zekâ uygulamaları, 
veri analitiği ve dijital teknolojiler alan-
larında temel düzeyde bilgi ve bece-
riler kazanırken, üretken yapay zekâ 
araçlarını doğru, etkili ve sorumlu bi-
çimde kullanmaya yönelik becerilerini 
geliştirdi. Programın uygulamalı içeri-
ği sayesinde katılımcılar, teorik bilgile-
rini gerçek senaryolar üzerinden pe-
kiştirme imkânı buldu.

Program kapsamında “Elephant 

İstanbul”dan eğitmenler, katılımcıla-
rın Google eğitim modülleri üzerinden 
edindikleri bilgileri derinleştirmeye yö-
nelik destekleyici içerikler sunarak öğ-
renme sürecini zenginleştirdi. Ayrıca 
Günaltay Akademi tarafından geliştiri-
len “EthicAI Challenge” adlı drama te-
melli rol yapma oyunu da eğitim içe-
riğine dâhil edilerek, yapay zekânın 
etik boyutuna ilişkin farkındalığın güç-
lendirilmesi sağladı. Eğitimi başarıyla 
tamamlayan katılımcılara “Google” lo-
golu katılım sertifikaları takdim verildi.
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9 KISIM BAKIM ONARIM HİZMET ALIMI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                    (Basın-2366813)

9 Kısım Bakım Onarım Hizmet Alımı İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2287993
1- İdarenin
1.1. Adı: ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: Varlık Mah. Halil Sezai Erkut Cad. No:3-1 PK: 6170 Yenimahalle/ANKARA 
1.3. Telefon numarası: 03127973000-(125 347)/(125 323)/03127973516
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati:13.01.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara İl Sağlık Müdürlüğü, Etlik Şehir Hastane-
si Kampüsü G 6 Kapısı, Varlık Mah. Halil Sezai Erkut Cad. No:3-1 Yenimahalle/Ankara Top-
lantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı: 9 Kısım Bakım Onarım Hizmet Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 9 Kısım Bakım ve Onarım
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer:	 Teknik şartnamede belirtilen merkezlerde
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde işe başlana-
caktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere 
ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleş-
melerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ti-
caret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli 
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra dü-
zenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların ko-
runduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-

çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Hizmet Yeterlilik Belgesi
Satış Sonrası Hizmet Yeterlilik Belgesi
TS ISO 8528/5 Belgesi
TÜRKAK Onaylı ISO 9001 Belgesi
Yetkili Servis Belgesi
Yetkili Servis/Satıcı Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
1. Kısım için kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen Asansör Bakım ve Onarım Hizmet işle-
ri,
2. Kısım için kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen Brülör Bakım ve Onarım Hizmet işleri,
3. Kısım için kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen Trafo Bakım ve Onarım Hizmet işleri,
4. Kısım için kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen UPS (Kesintisiz güç kaynağı) Bakım ve 
Onarım Hizmet işleri,
5. Kısım için kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen Jeneratör Bakım ve Onarım Hizmet iş-
leri,
6. Kısım için kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen Senkron Jeneratör Bakım ve Onarım 
Hizmet işleri
7. Kısım için kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen Telsiz Bakım ve Onarım Hizmet işleri,
8. ve 9. Kısımlar için kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen her türlü Tıbbi Cihaz bakım ve 
onarım işleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyat-
ların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. 
İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.
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2026 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe 
Kanunu Teklifi, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nde (TBMM) 15 gün süren yoğun 
ve gergin görüşmelerin ardından kavgalı 
bir oturumla kabul edildi.

Genel Kurul’daki tartışmalar, bütçe-
nin oylanmasının hemen sonrasında fiziki 
kavgaya dönüşerek Meclis tarihinde sıkça 
eleştirilen görüntülere bir yenisini ekledi.

TBMM’de toplam 592 milletvekili 
bulunmasına rağmen bütçe oylamasına 
569 milletvekili katıldı. Yapılan oylama-
da bütçe teklifi 249 ret oyuna karşılık 
320 oyla kabul edildi. Bu tablo, 22 mil-
letvekilinin oylamaya katılmadığını ortaya 
koydu.

Oylama sonuçları, yalnızca muhale-
fet ile iktidar arasındaki ayrışmayı değil, 
Cumhur İttifakı içindeki çatlağı da gözler 
önüne serdi.

Ret oyları incelendiğinde Yeniden 
Refah Partisi, Büyük Birlik Partisi (BBP) 
ve Hüda-Par milletvekillerinin de bütçeye 
karşı oy kullandığı görüldü. Bu durum, 
önümüzdeki dönemde gündeme gelmesi 
beklenen anayasa değişikliği tartışmala-
rını da daha karmaşık hale getirecek bir 
gelişme olarak yorumlandı.

AKP’nin, DEM Parti’nin desteğini 
aramasına rağmen, ittifak içindeki bu 
dağınıklık anayasa değişikliğini gündeme 
almayı bile zorlaştırabilir.

Bütçe maratonunun ilk günlerinden 
itibaren Genel Kurul’da zaman zaman 
tansiyon yükseldi. Ancak bazı AKP’li 
milletvekilleri, süreci yumuşatmak adına 
sembolik adımlar da attı. AKP Denizli 
Milletvekilleri Nilgün Ok, Cahit Özkan ve 
Şahin Tin’in Denizli’den özel olarak ge-
tirttikleri ev baklavalarını Meclis kulisinde 
dağıtarak “bütçeyi tatlıyla tatlı bağlama” 
isteği, kısa süreli bir yumuşama sağlamış-
tı.

Ne var ki oylamaya yaklaşıldıkça tan-
siyon yeniden yükseldi. Gerginliğin fitilini 
ateşleyen çıkış, AKP Milletvekili Mustafa 
Varank’tan geldi.

Bütçe görüşmeleri sırasında söz alan 
Mustafa Varank, CHP sıralarına dönerek 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel’i hedef 
aldı. AKP Milletvekili Mustafa Varank, 
CHP sıralarına dönerek “Genel Başka-
nınızı getirin, korkmasın benden. Neyse 
ki milletimiz Özgür Bey’in sicilini gayet 
iyi biliyor. CHP’li belediyelerin yönettiği 
şehirlerde yaşayan çiftçiler hala Özgür 
Özel’in vadettiği bedava traktörleri bek-

liyor, ‘Nerede bizim traktörümüz?’ diye 
soruyorlar” dedi.

Varank, CHP’li belediyeleri ve Özgür 
Özel’in geçmiş vaatlerini eleştirirken, eski 
Tunceli Milletvekili Kamer Genç’in meza-
rı başında çekildiği iddia edilen görüntüle-
ri gündeme taşıdı.

Başkanvekili Gökhan Günaydın sert 
bir dille yanıt verdi. Günaydın, AKP’yi 
polemik üretmekle suçladı, CHP’li bele-
diyelere yönelik iddiaların iftira olduğunu 
savundu ve iktidara “davaların TRT’den 
canlı yayınlanması” çağrısını yineledi. 
Ayrıca tüm siyasetçilerin mal varlıklarının 
şeffaf biçimde açıklanmasını önererek ik-
tidara meydan okudu.

CHP’li Günaydın’ın, tek parti dö-
nemi üzerinden yapılan eleştirilere karşı 
Mustafa Kemal Atatürk vurgusu yapma-
sı, tartışmayı daha da derinleştirdi. AKP 
Grup Başkanı Abdullah Güler’in Atatürk 
ve İsmet İnönü’ye ilişkin sözleri ise ortamı 
iyice gerdi.

Bu sözler üzerine CHP Grup Baş-
kanvekili Ali Mahir Başarır yerinden kal-
karak tepki gösterdi. Karşılıklı sözlü sa-
taşmalar kısa sürede itişmelere, ardından 
da yumruklu kavgaya dönüştü.

AKP ve CHP sıralarından çok sa-
yıda milletvekilinin dahil olduğu kavga, 
salonun ortasında büyük bir arbedeye dö-
nüştü. Milletvekilleri birbirlerinin üzerine 
yürüdü, yumruklar havada uçuştu. Diğer 
milletvekilleri kavgayı ayırmakta güçlük 
çekti.

Yaklaşık 10 dakika süren kavga ne-
deniyle TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş birleşime ara vermek zorunda kaldı. 
Ancak verilen ara sırasında da AKP ve 
CHP milletvekilleri arasındaki gerginlik 
tam anlamıyla sona ermedi.

Kavga esnasında CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel ile MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin de Genel Kurul sa-
lonunda bulunması, yaşananların siyasi 
ağırlığını daha da artırdı.

2026 bütçesi Meclis’ten geçmiş olsa 
da, ortaya çıkan tablo yalnızca rakamla-
rın değil, siyasetteki sert dilin ve kutuplaş-
manın da oylamadan geçtiğini gösterdi.

Meclis’te yaşanan yumruklu kavga, 
bütçe görüşmelerinin önüne geçerek ka-
muoyunda en çok konuşulan başlık hali-
ne geldi. Bütçenin kabulüyle sona ermesi 
gereken süreç, geride derin siyasi tartış-
malar ve Meclis’in itibarına ilişkin soru 
işaretleri bıraktı.

ANKARA (AA)- Sanayinin alt 
kollarından yapı malzemeleri sektö-
ründe üretim süreçleri, kapasite artı-
şının yanı sıra, veri temelli yönetim, 
ileri otomasyon ve yapay zeka des-
tekli kalite kontrol sistemleriyle ye-
niden şekilleniyor.

Bu dönüşümün sahadaki yansı-
maları, Almanya merkezli yapı mal-
zemeleri üreticisi Knauf Türkiye'nin 
Ankara Ahiboz yerleşkesinde bulu-
nan ödüllü üretim tesislerinde dü-
zenlenen etkinlikte gözler önüne 
serildi. Fabrika gezisi ve teknik su-
numlarda, alçı ve alçıpan üretim sü-
reçlerinde kullanılan ileri otomas-
yon sistemleri, yapay zeka tabanlı 
kusur tespit uygulamaları ve sürdü-
rülebilirlik odaklı üretim yaklaşımı 
detaylarıyla aktarıldı. Şirket yetkili-
leri, hammaddenin madenden çıka-
rılmasından nihai ürüne dönüşümü-
ne kadar tüm üretim aşamalarının 
anlık veri takibi ve kalite kontrol 
mekanizmalarıyla yönetildiğini pay-
laştı.

Knauf Ahiboz Fabrikaları Alçı-
pan Üretim Müdürü Cemile Bay-
dağ Ulaş, Ahiboz yerleşkesinde iki 
ayrı fabrikanın bulunduğunu hatır-
latarak, bunlardan birinin alçı, di-
ğerinin ise alçıpan üretimine odak-
landığını söyledi. Ahiboz 1 tesisinin 
yıllık 500 bin ton üretim kapasitesi-
ne sahip olduğunu belirten Ulaş, bu 
kapasitenin yalnızca hacimle değil, 

teknik altyapıyla da desteklendiğini 
ifade etti. Ulaş, dünyada yüzde 24'e 
yakın pazar payına dayanarak, "Şu 
an dünyada satılan her dört metre-
kare alçıpandan birisi Knauf imzası 
taşıyor." değerlendirmesinde bulun-
du. Ahiboz tesislerinde üretim sü-
reçlerinin yalnızca fiziksel hatlarla 
değil, dijital sistemlerle de yönetil-
diği vurgulayan Ulaş, üretimde diji-
talleşme ve otomasyonun, hız ve ve-
rimlilik kadar iş güvenliği açısından 
da kritik bir rol oynadığını kaydetti. 
Tesiste uygulanan dijital altyapının, 
küresel ölçekte benimsenen sürekli 
iyileştirme yaklaşımının bir parçası 
olduğunu dile getiren Ulaş, üretim 
süreçlerinde teknolojinin merkezde 
konumlandırıldığını ifade etti.

Knauf Türkiye Genel Müdürü 
Ali Türker de dijitalleşme ve yapay 
zeka ile üretim süreçlerini geliştir-
diklerini söyledi. Grubun, 1999 yı-
lından beri Türkiye'de olduğunu ve 

bugüne kadar yaklaşık 200 milyon 
avroluk yatırım yaptığını aktaran 
Türker, "Önümüzdeki senede yine 
yatırım anlamında bulunduğumuz 
Ahiboz kampüsünde yaklaşık 40 
milyon avro civarında 2027 yılında 
bitirmeyi planladığımız bir kapasi-
te artışımız olacak." dedi. Tesisin sa-
hip olduğu teknolojik altyapıya işa-
ret eden Türker, şöyle konuştu: “Bu 
tesisimiz Knauf'un yaklaşık 300 te-
sisi içerisinde sürekli iyileştirme-
de globalde ödül almış bir tesis. Biz 
burada bütün dataları özenle kulla-
nıyoruz. Önümüzdeki dönemde di-
jitalleşme anlamında Almanya'ya da 
ulaşabilecek, büyük bir data topla-
nacak sistem ve havuzun olmasını 
hedefliyoruz. Bu anlamda dijitalleş-
meye son 5 senedir ciddi bir yatı-
rım yapıyoruz. 2032, 100. yılımız 
olacak. 2032'ye kadar da bu konu-
da çok daha büyük gelişmelerin bizi 
beklediğini paylaşmak isterim."

Sanayide üretim, veri ve yapay 
zeka ile yeniden tanımlanıyor

ANKARA (AA)- Ticaret Ba-
kanlığı gözetiminde Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Ko-
operatifleri Birlikleri Merkez Birliği 
ile Kredi Garanti Fonu AŞ (KGF) 
arasında imzalanan protokol kapsa-
mında kooperatifler için 4,5 milyar 
lira kredi hacmi oluşturuldu.

Bakanlıktan yapılan yazılı açık-
lamada, kooperatiflerin finansmana 
erişimini kolaylaştırmanın ve üre-
tim kapasitelerini artırmanın amaç-
landığı bildirildi. Bu kapsamda Ba-
kanlık gözetiminde TESKOMB ile 
KGF arasında bir protokole imza 
atıldığı belirtilen açıklamada, “Söz 
konusu protokol kapsamında top-
lam 4,5 milyar liralık kredi hacmi, 
kooperatiflerimizin kullanımına su-
nulacaktır. Uygulamaya alınan bu 
destek sistemiyle kooperatiflerimi-
zin finansal yükünün hafifletilme-
si, sürdürülebilir büyüme ve yatı-
rım kapasitelerinin güçlendirilmesi 
hedeflenmektedir.” ifadelerine yer 
verildi.

Açıklamada, Birleşmiş Millet-
ler tarafından 2025 yılının “Ulusla-
rarası Kooperatifler Yılı” ilan edil-
mesinin, kooperatifçiliğin küresel 
ölçekte önemini ortaya koyduğu, bu 
süreçte Türkiye’de kooperatifçiliğin 
daha güçlü ve bütüncül bir perspek-
tif kazandığı aktarıldı. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan tarafın-
dan açıklanan “2025-2029 dönemi 
Türkiye Kooperatifçilik Stratejisi ve 
Eylem Planı” doğrultusunda finans-
man mekanizmalarının geliştirilme-
sinin, stratejik öncelikler arasında 
yer aldığına işaret edilen açıklama-
da, “TESKOMB ve KGF işbirliğiy-
le imzalanan bu protokol, söz konu-
su hedeflerin hayata geçirilmesine 
yönelik somut ve önemli bir adım-
dır. Destek sistemi ilk aşamada ta-
rım satış ile kadın girişimi, üretim 
ve işletme kooperatifleri birlikle-
ri yanı sıra üretim ve pazarlama ile 
küçük sanat kooperatifleri için fi-
nansman imkanı sunmaktadır.” de-
ğerlendirmesinde bulunuldu.

Kooperatiflere 4,5 
milyar lira kredi 

desteği sağlanacak

ANKARA (AA)- Türkiye Ziraat Odaları Birliği 
Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, 31 Aralık'ın, Çiftçi Ka-
yıt Sistemi başvuruları için son gün olduğunu anımsa-
tarak, yaşanabilecek sorunların önlenmesi için bu tarihe 
kalmadan başvuru yapılmasının önemli olduğunu be-
lirtti. Bayraktar, konuya ilişkin yaptığı açıklamada, bu 
yıl 65 ilde etkili olan zirai don nedeniyle tarımsal üre-
timde önemli ölçüde kayıplar meydana geldiğini bildir-

di. Zirai don nedeniyle ürünleri hasar gören çiftçilere 
destekleme ödemesi yapılmasına ilişkin Cumhurbaş-
kanı Kararı yayımlandığını hatırlatan Bayraktar, karara 
göre sigortası olmasa da ÇKS'ye kayıtlı çiftçilerin gir-
di maliyetlerinin, hasar alanları ve oranları nispetinde 
karşılandığını aktardı. Bayraktar, birçok çiftçinin, yanlış 
yönlendirmeler ve bilgi eksikliği neticesinde bu destek-
lere 24 Temmuz olarak belirlenen son başvuru tarihine 
kadar başvuramadığını belirterek, "Başvuramayan çift-
çilerimiz mağdur edilmemeli ve onlar da kapsama alın-
malıdır." talebinde bulundu.

Bayraktar, 1 Eylül'de başlayan 2025-2026 tarım-
sal üretim dönemi ÇKS başvurularının 31 Aralık'ta sona 
ereceğini bildirerek, yönetmelik değişikliğiyle miras ve 
intikal sorunları nedeniyle kayıt yapılamayan arazilerin 
kayıt altına alınmasının önünün açıldığını, kayıtlılığın 
arttığını ifade etti.

Çiftçi Kayıt Sistemi’ne başvurmak için son tarih 31 Aralık
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HER ŞEY

Ulus’taki eski otel-
ler artık turistleri değil, 
emeklileri ağırlıyor. 
Çünkü kira ödemek ha-
yal oldu. Konut krizi, ev 
sahibi olamamanın öte-
sinde, evde kalabilme 
mücadelesine dönüştü.

Sabah Ankara’nın 
Ulus semtinde eski bir 
otelin kapısı açılıyor. 
İçeriden çıkanlar tu-
rist değil. Ne valizleri 
var, ne fotoğraf maki-
neleri. Çoğu emekli. 
Odalar günlük kiralanı-
yor: 200–300 lira. Ay 
sonunda bakıldığında, 
bir ev kirasından daha 
“ucuz”.

Ama mesele ucuzluk 
değil. Bu insanlar neden 
otelde yaşıyor? Çünkü 
artık kira ödeyemiyor-
lar.

Türkiye’de konut 
krizini hâlâ “fiyatlar art-
tı” diye anlatanlar varsa, 
onları Ulus’a davet ede-
lim. Çünkü mesele ev 
almak değil, evde kala-
bilmek.

Ücretler Artıyor, 
Ama Ev Hayal Oluyor

Son yıllarda “ücret-
ler arttı” deniyor. Doğ-
ru. Ama eksik.

Asgari ücret beş kat 
arttı, kiralar daha faz-
la. Büyükşehirlerde bir 
kiracı, gelirinin yarısını 
yalnızca barınmaya ve-
riyor.

Bu ne demek?  Ev 
artık hayatın geri kala-
nını dışlayan bir masraf. 
Yemek kısılıyor, sağlık 
erteleniyor, kültür hayal 
oluyor. Ev kalıyor. Çün-
kü kalmak zorundasınız.

Evler Var, Ama Ev 
Sahibi Yok

Bir gariplik var bu 
ülkede; Ev satılıyor ama 
ev sahibi olunamıyor.

Bankalar kredi ver-
miyor, konut kredileri-
nin ekonomideki payı 
neredeyse yok. Maaşla 
ev almak artık imkânsız.

Peki, kim alıyor?  

Nakit parası olanlar. 
İkinciyi, üçüncüyü alan-
lar. Ev, barınmak için 
değil, parayı park et-
mek için alınıyor. Birile-
ri ev biriktirirken, birileri 
evsizleşiyor.

Kiracılık, Geçici De-
ğil, Kader

Eskiden kiracılık ge-
çiciydi. “Bir süre idare 
edelim” denirdi.

Şimdi kalıcı. Ama 
güvencesiz.

Bugün kiracı olmak, 
her yıl aynı korkuyla ya-
şamak demek: “Bu ev-
den çıkarılırsam nereye 
giderim?”

Ulus’taki oteller bu 
sorunun cevabı. Çünkü 
insanlar artık evden eve 
değil, evden odaya dü-
şüyor.

Sessiz Ama Ağır 
Yük

Birden fazla evi ola-
na ciddi bir yük yok. 
Boş duran daireye ceza 
yok.

Ama kiracı ödüyor: 
market fişinde, elektrik-
te, doğalgazda.

Barınma krizi sa-
dece piyasanın değil, 
tercihlerin sonucu. Ki-
min korunacağı, kimin 
korunmayacağı çoktan 
seçildi.

Bu Bir Kriz Değil, 
Çöküş

Ulus’taki otel odası 
bir istisna değil, bir işa-
ret.

Bugün emekli otelde 
kalıyorsa, yarın çalışan 
da kalır.

Çünkü mesele bina 
değil. Mesele, insanların 
hayatını taşıyamayan 
bir düzen.

Bir ülkede insanlar 
yaşlanınca küçülür, dinle-
nir. Bizde ise sıkışıyorlar.

Konut artık bir hak 
değilse, hiçbir şey gü-
vende değildir.

Ve bir toplum, in-
sanlarını otel odalarına 
sığdırarak ayakta kala-
maz.

Ertuğrul
KILIÇ

YORUM
PAYI

Bir Otel Odasında 
Çöken Barınma Hakkı

ARAÇ KİRALAMA HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                    (Basın-2366217)

Personel Taşıma (Ankara) hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2354193
1- İdarenin
1.1. Adı: SERMAYE PİYASASI KURULU BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi: Mustafa Kemal Mahallesi, Dumlupınar Bulvarı (Eskişehir Yolu) No:156 06530 ÇAN-
KAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 0312 292 90 90
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 16.01.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Sermaye Piyasası Kurulu İdari ve Mali İşler Dairesi 
Başkanlığı İhale Toplantı Odası Mustafa Kemal Mah. Dumlupınar Bulvarı No:156 06530 Çanka-
ya/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı: Personel Taşıma (Ankara)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Kurulumuzun Ankara hizmet birimlerinde çalışan personelin işe geliş 
ve gidişlerinin sağlanması amacıyla 16 (onaltı) adet (C) plakalı servis aracı ile 251 iş günü sürey-
le personel taşıma hizmeti alımı.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihi 13.02.2026, işin bitiş tarihi 12.02.2027
3.5. İşe başlama tarihi: 13.02.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin ya-
rısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmele-
rin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşa-
vir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirket-
ler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen öğrenci ve/veya personel taşımacılığı işleri benzer 
iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Personel/Öğrenci Taşıma Hizmetleri/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

ANKARA (AA)- Bütçe 
maratonu, TBMM Genel Ku-
rulunda, 154 saatlik çalışmanın 
ardından, 2026 Yılı Merkezi 
Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi 
ile 2024 Yılı Merkezi Yönetim 
Kesin Hesap Kanunu Teklifinin 
kabul edilmesiyle sona erdi.

TBMM Genel Kurulun-
da ise 2026 yılı bütçesinin gö-
rüşmeleri kapsamında 154 saat 
mesai yapıldı. Görüşmeler-
de, Cumhurbaşkanı Yardımcı-
sı Cevdet Yılmaz, kabine üye-
leri ve 457’si milletvekili olmak 
üzere toplam 1208 söz hak-
kı talebi karşılandı. Genel Ku-
rul, bütçe görüşmeleri sırasında 
en uzun mesaisini Aile ve Sos-
yal Hizmetler ile Milli Eğitim 
bakanlıklarının 2026 yılı büt-
çeleri üzerinde gerçekleştirdi, 
milletvekilleri söz konusu Ba-
kanlıkların bütçe görüşmeleri 
sırasında 13 saat 30 dakika ça-
lıştı. Genel Kurulun en kısa sü-
ren bütçe mesaisi ise 9 saat 48 
dakikayla 2024 Yılı Merkezi 
Yönetim Kesin Hesap Kanunu 
Teklifi’nin maddeleri üzerin-
de yapıldı. 

OFSAYT KALKSIN 
ÖNERİSİ

Bütçe görüşmeleri sırasın-
da, Meclis kürsüsü zaman za-
man renkli görüntülere de ta-
nıklık etti. Bazı milletvekilleri 
Meclis kürsüsüne bebek araba-
sı, şemsiye, pamuk, domates, 
soğan, mandalina, kantar, fötr 
şapka, kasket, yapay çiçek gibi 
nesnelerle çıkarken bazı mil-
letvekilleri ise kürsüden önem-
li önerilerde bulundu. Gençlik 
ve Spor Bakanlığının bütçesi 
üzerinde söz alan MHP Koca-
eli Milletvekili Saffet Sancaklı, 
eski milli futbolcu ve AK Par-
ti İzmir Milletvekili Alpay Öza-
lan ile pandemiden önce millet-
vekillerine spor yaptırmak için 
çağrı yaptıklarını hatırlattı. San-
caklı, “O dönem, ‘milli oyun-
cular size hocalık yapacak, para 
da almayacağız’ demiştim. Bu 
teklifi bir daha yeniliyorum. 
Şimdi bütçe görüşmelerinde ol-
maz ama yılbaşından sonra isti-
yorsanız haftada bir gün sabah 
08.00’de toplanalım burada, 
yürüyüş, kültür fizik yapalım, 
bisiklete binelim ve hem spor 
yapalım hem de Türkiye’ye ör-
nek olalım.” dedi. Gençlik ve 
Spor Bakanlığının bütçesi üze-
rinde söz alan CHP Erzincan 

Milletvekili Mustafa Sarıgül, 
kürsüden ofsaytın kaldırılma-
sı çağrısında bulundu. Sarı-
gül, “Futbol heyecandır, ener-
jidir, muazzam bir mutluluktur. 
Bakıyorsunuz, doksan daki-
ka oynanıyor, gol atılıyor, bir 
oyuncunun ayağı yarım metre 
içeride diye emek hırsızlığı ya-
pılıyor ve o gol sayılmıyor. Ba-
kın, ofsaytın kalkması konu-
sunda öncülük yapın, ofsayt 
kalksın, hızlı futbol gelsin, daha 
çok gol olsun ve heyecan mut-
laka artsın.” ifadesini kullan-
dı. TBMM Genel Kurulunda, 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlı-
ğı ile Ticaret Bakanlığının 2026 
yılı bütçelerinin görüşmeleri 
üzerinde söz alan CHP Adana 
Milletvekili Orhan Sümer, kür-
süye yazar kasayla çıktı, Ticaret 
Bakanlığının bütçesini eleştirdi. 
Gençlik ve Spor Bakanlığının 
bütçesinin görüşmeleri sırasın-
da DEM Parti Mardin Milletve-
kili Beritan Güneş Altın, kürsü-
ye Bakan Osman Aşkın Bak’ın 
da yer aldığı bir karikatürle çık-
tı. AK Parti Grup Başkanveki-
li Leyla Şahin Usta, karikatürde 
yer alan renkleri işaret ederek, 
“Burada LGBT’nin reklamı-
nı yaparak bir konuşmaya da 
müsaade edemeyiz.” diye ko-
nuştu. Güneş’in ardından kür-
süye çıkan DEM Parti Diyar-
bakır Milletvekili Ceylan Akça 
Cupolo’nun da karikatürü gös-
termesi üzerine Genel Kurul’da 
AK Parti ve DEM Parti millet-
vekilleri arasında tartışma ya-
şandı.

“ŞAPKAYI TAKARKEN 
RAHMETLİ DEMİREL’E 

BENZEDİNİZ”
Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanlığının büt-
çesi üzerinde söz alan CHP 
Tekirdağ Milletvekili İlha-
mi Özcan Aygun, kürsüye ya-
nında getirdiği şemsiye ile çık-
tı. Türkiye’de şemsiyenin artık 
tarihi esere dönüşeceğini ifade 
eden Aygun, kuraklığa dikkati 

çekti. Tarım ve Orman Bakan-
lığının 2026 yılı bütçesi üzerin-
de söz alan CHP Adana Mil-
letvekili Ayhan Barut, kürsüye, 
taktığı kasket ve yanında ge-
tirdiği pamuk, domates, soğan 
ve mandalina ile çıktı. “Bura-
ya manav açmaya gelmedik” 
diyen Barut, çiftçinin 2025 yı-
lında ne ektiyse zarar ettiği-
ni belirterek, tarım politikası-
nı eleştirdi.

Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığının bütçesi üzerin-
de söz alan CHP Ankara Mil-
letvekili Semra Dinçer, kürsüye 
üzerinde “Yeni doğan bebeğin 
aylık maliyeti 15 bin lira. Cesa-
retin var mı doğurmaya?” ası-
lı bir afişin yer aldığı bebek 
arabasıyla geldi. Dinçer, “Bu-
gün Türkiye’deki doğum ora-
nını tartışırken önümüze sade-
ce bir bebek arabasını değil, bu 
ülkedeki kadınların ve ailele-
rin omuzlarına yüklenen ağır 
bir yükü getiriyorum.” sözleri-
ni sarf etti.

Merkezi Yönetim Bütçe 
Kanunu Teklifi’nin maddele-
ri üzerinde söz alan, CHP Ko-
caeli Milletvekili Harun Özgür 
Yıldızlı, kürsüye fötr şapka ile 
çıkarak, bütçeye ilişkin eleştiri-
lerde bulundu. Yıldızlı’nın ko-
nuşmasını tamamlamasının ar-
dından Meclis Başkanvekili 
Pervin Buldan, “Şapkayı takar-
ken rahmetli Demirel’e benze-
diniz.” ifadesini kullandı. Mer-
kezi Yönetim Bütçe Kanunu 
Teklifi’nin maddeleri üzerinde 
söz alan DEM Parti Ağrı Mil-
letvekili Sırrı Sa-
kık, kürsüye yapay 
çiçekle çıktı. Genel 
Kurul Salonu’ndaki 
çiçekleri gösteren ve 
28 yıldır değiştiril-
mediğini iddia eden 
Sakık, “Hiçbir soru-
na çözüm bulama-
yan bu Meclis, de-
vasa sorunları nasıl 
çözecek?” dedi.

MIKROFONLAR 
DEVRILDI

2026 Yılı Merkezi Yönetim 
Bütçe Kanunu Teklifi’nin mad-
deleri üzerinde söz alan CHP 
Eskişehir Milletvekili Jale Nur 
Süllü, kürsüye elindeki kantar-
la çıktı. Bütçeye yönelik eleş-
tirilerde bulunan Süllü, “Bütün 
memlekette denge bozulmuş, 
kantarın topuzu kaçmış durum-
da.” diye konuştu.

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, mil-
letvekillerinin sorularını yanıt-
larken Süllü’ye yönelik, “Biz 
kantarla değil dijital hassas tera-
zilerle yolumuza devam ediyo-
ruz. Bu hassasiyetle de devam 
edeceğiz.” ifadesini kullandı. 
2026 Yılı Merkezi Yönetim Büt-
çe Kanunu Teklifi’nin tümü üze-
rindeki görüşmeler sırasında, 
TBMM Sanayi, Ticaret, Ener-
ji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Tek-
noloji Komisyonu Başkanı, AK 
Parti Bursa Milletvekili Mustafa 
Varank kürsüye hibrit roket mo-
torunda kullanılan yakıt ve bir 
koli bandıyla çıktı. Ateşlemede-
ki itki sisteminde kullanılan yakıt 
materyalini göstererek, “Bu ya-
kıtı uzayda alçak yörüngede ateş-
lerseniz bin kilometrenin ötesine 
çıkarabilir. İşte bizim yüksek tek-
noloji anlayışımızın bir ürünü” 
sözlerini sarf eden Varank daha 
sonra koli bandını işaret ederek, 
“İşte bu CHP’nin teknolojideki 
rekabetçilik anlayışının bir ürü-
nü.” görüşünü paylaştı. 2026 Yılı 
Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu 
Teklifi’nin tümü üzerindeki gö-
rüşmeler sırasında AK Parti ve 
CHP milletvekilleri arasında baş-
layan tartışma arbedeye dönüştü. 
TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş birleşime ara verdi. Ara sı-
rasında da AK Parti ve CHP mil-
letvekilleri arasındaki arbede 
devam etti. Arbede sırasında Ge-
nel Kurul Salonu’ndaki saksı ve 
mikrofonlar devrildi.

Meclis’te yoğun geçen bütçe maratonu 
renkli görüntülere sahne oldu

ANKARA (AA)- Enerji ve Ta-
bii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Türkiye’nin yenilenebi-
lir enerji kurulu gücünün 75 bin me-
gavatı aşarak önemli bir eşiği geride 
bıraktığını bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıklama-
ya göre Türkiye’nin toplam elekt-
rik kurulu gücü, kasım ayı itibarıy-
la 121 bin 782 megavata yükseldi, 
75 bin 615 megavatlık bölümünü 
yenilenebilir enerji kaynakları oluş-
turdu. Böylece yenilenebilir enerji-
nin toplam kurulu güç içindeki payı 
yüzde 62’ye ulaştı. Açıklamada de-
ğerlendirmelerine yer verilen Bakan 
Bayraktar, yenilenebilir enerji kuru-
lu gücünün 75 bin megavatı aşarak 
önemli bir aşamayı geride bıraktığı-
na dikkati çekerek, rüzgar ve güneş 
kurulu gücü toplamının 39 bin 215 
megavata çıktığını ifade etti.

Bayraktar, Türkiye’nin elekt-
rik kurulu gücünde güneşin payı-
nın yüzde 20,3’e, rüzgarın payının 
yüzde 11,9’a yükseldiğini belir-
terek, “Böylece, kurulu gücümü-
zün 3’te 1’i sadece rüzgar ve gü-
neşten oluştu.” bilgisini paylaştı. 
Geçen ay sonu itibarıyla toplam ku-
rulu güç içindeki yerli kaynakların 
payının yüzde 71,5 olduğunu ifade 
eden Bayraktar, kurulu gücün 87 bin 
90 megavatının yerli kaynaklardan 
oluştuğunu bildirdi.

“GÜCÜMÜZE 
GÜÇ KATMAYI 

SÜRDÜRECEĞİZ”
Bayraktar, bu yıl yatırım tu-

tarı 4 milyar dolar olan, toplam 3 
bin 800 megavat kurulu gücünde-
ki Yenilenebilir Enerji Kaynak Ala-
nı (YEKA) yarışmalarını başarıy-
la tamamladıklarına işaret ederek, 
“Özellikle güneş ve rüzgar enerji-
sinde önemli bir potansiyele sahi-
biz. Her yıl bu alanda en ez 2 bin 
megavatlık YEKA yarışması yap-
maya devam edeceğiz. Yenilenebi-
lir enerjide gücümüze güç katmayı 
sürdüreceğiz.” ifadelerini kullandı. 
Bayraktar, Türkiye’nin yenilenebi-
lir kaynaklarını merkeze almanın ve 
yerlileştirme hamlelerinin artırılma-
sının önemine dikkati çekti.

Türkiye’nin 
yenilenebilir enerji 
kurulu gücü 75 bin 

megavatı aştı

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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O, Kusursuz Bir Örnek…

Erden 
AKTOĞU

HAFTALIK

benerden@yahoo.com

Çoğu kişinin aklına, NBA dendiğinde öncelik-
le Amerikan basketbol yıldızları geliyor. Çünkü, 
LeBron James, Giannis, Kevin Durant gibi isim-
ler bu ligin vitrini olmayı uzun süredir sürdürüyor. 
Ancak son dönemde dengeler giderek değişiyor. 
Avrupa’dan çıkan oyuncular, NBA’e adım attıkları 
andan itibaren oyunun akışına etki etmeye başladı. 
Alperen Şengün de bu değişimin en çarpıcı örneği 
olarak öne çıkıyor.

Alperen’i Rockets formasıyla izlemek gerçek-
ten çok ayrı bir keyif. Onu değerlendirirken yalnız-
ca sayı ve ribaundlara bakmak doğru olmaz. Oyun 
görüşü, pas paylaşımı, doğru anda doğru tercihi 
yapabilmesi ve sahaya yaydığı enerji, onu benzer-
lerinden ayırıyor. Türkiye’de aldığı temel basket-
bol eğitimi ve Avrupa basketbolunun kazandırdı-
ğı disiplin, NBA’de ayakta kalmasının en önemli 
dayanakları. Bu yönüyle Alperen, sadece bir ‘Milli 
oyuncu’ değil, gençler için kusursuz bir örnek, güç-
lü bir motivasyon kaynağı.

Avrupa’dan NBA’e uzanan bu yolculuklar, bize 
aslında basketbolun ne kadar evrensel bir noktaya 
geldiğini gösteriyor. Artık coğrafyanın hiç mi hiç 
önemi yok. Çünkü yetenek ve emek kendini his-
settiriyor. Luka Dončić, Giannis Antetokounmpo, 
Nikola Jokić gibi isimler, basketbolun merkezini 
yeniden tanımlıyor. Alperen Şengün de bu kuşa-
ğın en dikkat çekici temsilcilerinden biri. Onun 
istikrarlı yükselişi, Türk basketbolu adına da genç 
oyuncular adına da önemli bir fırsat sunuyor.

Alperen’i özel kılan bir diğer nokta ise, onun 
saha dışındaki duruşu. Takas söylentileri, sos-
yal medya baskısı, yorumlar ve beklentiler birçok 
oyuncunun dengesini bozabiliyor. Alperen ise bu 
gürültünün içinde sakin kalmayı başarıp, yalnızca 
işine odaklanıyor. Gösterişten uzak, çalışmaya da-
yalı bu tavır, onu sadece başarılı bir sporcu değil, 
aynı zamanda güçlü de bir rol model haline geti-
riyor.

Ülkemizde basketbol oynayan gençler için bu-
rada net bir mesaj var: Engeller çoğu zaman zi-
hinde başlar. Doğru planlama, disiplin ve inanç-
la dünyanın her sahnesinde yer almak mümkün. 
Alperen’in hikâyesi, yalnızca NBA’de elde edilen 
bir başarı değil; hayallerinin peşinden gitmek iste-
yen gençler için yol gösterici bir örnek.

Sonuç olarak NBA artık yalnızca Amerikan 
oyuncuların vitrini değil. Alperen Şengün gibi isim-
ler oyuna girdikleri anda ritmi değiştiriyor, izleyeni 
heyecana ortak ediyor ve gelecek adına umut veri-
yor. Biz de bu hikâyeyi izlerken sadece skora değil, 
sahadaki mücadeleye, karaktere ve yarına bakıyo-
ruz. Tıpkı Alperen Şengün örneğinde olduğu gibi.

Kalın sağlıcakla…

GÖKSU PARKI İÇERİSİNDE BULUNAN KAPALI PAZAR YERİ TADİLAT YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                    (Basın-2365946)

Göksu Parkı İçerisinde Bulunan Kapalı Pazar Yeri Tadilat Yapım İşi yapım işi 4734 sayı-
lı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, 
teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2017802
1- İdarenin
1.1. Adı: ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ ÇEVRE KORUMA VE KONTROL DAİRESİ 
BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi: Söğütözü Mahallesi 2185. Cadde ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03125074462
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 13.01.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara Büyükşehir Belediyesi Çevre Koruma 
ve Kontrol Dairesi Başkanlığı Söğütözü Mahallesi 2185 Cadde No.6 E Blok Çankaya / AN-
KARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı: Göksu Parkı İçerisinde Bulunan Kapalı Pazar Yeri Tadilat Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Yaklaşık 4.683 m² Alanda Kapalı Pazar Yeri Tadilat Yapım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: ANKARA (Etimesgut)
3.4. Süresi/teslim tarihi: Yer tesliminden itibaren 240 (İkiYüzKırk) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde yer teslimi 
yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 

edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühen-
dislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğde Yer Alan B- 
III. Grup: Bina İşleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucun-
da, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Galatasaray devreyi lider kapatırken, 
birçok parametrede de ilk sırada yer aldı

İSTANBUL, (DHA)- 
Galatasaray, Süper Lig’in 
17’nci haftasında sahasın-
da Kasımpaşa’yı 3-0 mağ-
lup etti. Bu galibiyetle pua-
nını 42 yapan Galatasaray 
devreyi lider kapatırken, bir-
çok parametrede de ilk sıra-
da yer aldı.

Süper Lig’in 17’nci haf-
tasında Galatasaray, evin-
de Kasımpaşa’yı konuk 
etti. RAMS Park’ta saat 
20.00’de başlayan karşılaş-
mada Alper Akarsu düdük 
çaldı. Alper Akarsu’nun yar-
dımcılıklarını ise Mehmet 
Salih Mazlum ile Suat Güz 
üstlendi. Karşılaşmaya bas-
kılı başlayan Galatasaray, 
10’uncu dakikada Yunus 
Akgün’ün golüyle öne geçti. 
Topun hakimi olan sarı-kır-
mızılı ekip, rakip kalede bir-
çok pozisyon üretse de ara-
dığı ikinci golü bulamadı. 
Özellikle Yunus Akgün ve 
Barış Alper Yılmaz’la etki-
li olan Galatasaray, ilk yarıyı 
1-0 önde kapattı. İkinci yarı-
da da etkisini sürdüren Ga-
latasaray, Mauro Icardi’yle 
gol fırsatları yakaladı. Üst 
üste pozisyonlara giren Ga-
latasaray, 82’nci dakikada 
Gabriel Sara’nın şık golüyle 
farkı 2’ye çıkardı. Maçın son 
bölümlerine doğru girilirken 
Galatasaray, 88’inci dakika-
da Mauro Icardi’yle skoru 
belirledi. Karşılaşmada baş-
ka gol olmayınca Galatasa-
ray, sahadan 3-0’lık skor-
la galip ayrıldı. Bu sonucun 
ardından puanını 42 yapan 
sarı-kırmızılı ekip, ilk yarıyı 
lider tamamladı.

SARI-KIRMIZILI EKİP 
BİRÇOK PARAMETREDE 

LİDER
Süper Lig’de 42 puanla 

ilk yarının lideri olan Galata-
saray, birçok parametrede 
de zirvede yer aldı. Ligde 
17 hafta geride kalırken sa-
rı-kırmızılı ekip, en çok ga-
libiyet alan (13), iç saha-
da en çok maç kazanan (7) 

ve en çok gol atan (22) ta-
kım konumunda bulunu-
yor. Sarı-kırmızılılar ayrıca 
maç başı puan ortalaması 
(2,5), en yüksek gol beklen-
tisi (xG) üreten takım (36,9), 
maç başına rakip ceza sa-
hasında en çok topla bu-
luşan (31,8), en yüksek bi-
tiricilik yüzdesine sahip 
(%13,1), en çok şans yara-
tan (89), en çok akan oyun 
golü atan (27), en hızlı hü-
cum gollerini kaydeden (6) 
ve en fazla topa sahip olan 
takım (%62,1) olarak da lig-
de zirvede yer alıyor. Öte 
yandan Galatasaray, lig-
de toplam gol sayısında 39 
golle Fenerbahçe ile liderliği 
paylaşıyor.
MAURO ICARDI, KULÜP 

TARİHİNE GEÇTİ
Galatasaray’ın Arjantin-

li golcüsü Mauro Icardi, sa-
rı-kırmızılı formayla Süper 
Lig'de en çok gol atan ya-
bancı futbolcu oldu. Süper 
Lig’in 17’nci haftasında oy-
nanan Kasımpaşa karşı-
laşmasında fileleri hava-
landıran Icardi, Gheorghe 
Hagi'nin rekorunu geçerek 
Galatasaray’la lig maçların-
da en çok gol atan oyun-
cu olarak tarihe geçti. Sü-
per Lig’de toplamda 60 gole 
ulaşan Mauro Icardi, Ga-
latasaray kariyerindeki ise 
70’inci golünü kaydetti. 
Galatasaray’da 4’üncü yılını 
geçiren Arjantinli yıldız 110 
maçı geride bırakırken, 3 
gol daha atması durumun-
da kulüp tarihinin en golcü 
yabancı oyuncusu olacak.
İÇ SAHADA YENİLMİYOR

Kasımpaşa galibiyetiy-
le birlikte Galatasaray, Sü-
per Lig’deki yenilmezlik seri-
sini 27 maça çıkardı. Son iç 
saha yenilgisini 2023-2024 
sezonunda, 19 Mayıs’ta oy-
nanan Fenerbahçe derbi-
sinde 1-0’lık skorla alan sa-
rı-kırmızılı ekip, bu maçın 
ardından çıktığı 27 karşılaş-
mada da yenilgi yüzü gör-

medi. Söz konusu süreçte 
Galatasaray, RAMS Park’ta 
oynadığı 27 maçın 22’sini 
kazanırken, 5 mücadeleden 
beraberlikle ayrıldı.

SÜPER LİG’DE 5 MAÇ 
SONRA GOL YEMEDİ
Galatasaray, Kasımpa-

şa karşılaşmasında kalesini 
gole kapatarak Süper Lig’de 
5 maç aradan sonra gol ye-
medi. Son olarak iç sahada 
Süper Lig’in 11’inci hafta-
sında, 1 Kasım’da oyna-
nan Trabzonspor maçında 
gol yemeyen sarı-kırmızı-
lı ekip, sonrasında ligde Ko-
caelispor, Gençlerbirliği, Fe-
nerbahçe, Samsunspor ve 
Hesap.com.tr Antalyaspor 
karşılaşmalarında kalesinde 
gol görmüştü. Kasımpaşa’yı 
3-0’la geçen Galatasaray, 
bu seriyi de sona erdirmiş 
oldu.

ÜST ÜSTE 3’ÜNCÜ 
GALİBİYET

Kasımpaşa’yı 3-0’la ge-
çen Galatasaray, Süper 
Lig’de üst üste 3’üncü gali-
biyetini aldı. Son olarak Sü-
per Lig’in 14’üncü hafta-
sında, 1 Aralık’ta oynanan 
Fenerbahçe derbisinde 1-1 
berabere kalan sarı-kırmı-
zılı ekip, daha sonra ligde 
Samsunspor’u 3-2, Hesap.

com.tr Antalyaspor’u 4-1 ve 
Kasımpaşa’yı 3-0 yenerek 
seriyi sürdürdü. Bir süredir 
ligde galibiyet serisi yakala-
yamayan Galatasaray, daha 
önce geçen sezonla birlikte 
üst üste toplam 15 maç ka-
zanarak seri yakalamıştı.

YUNUS AKGÜN 
YAKLAŞIK 3 AY SONRA 

LİGDE GOL ATTI
Galatasaray’ın 25 ya-

şındaki milli oyuncusu Yu-
nus Akgün, Kasımpaşa file-
lerini sarsarak Süper Lig’de 
yaklaşık 3 ay sonra gol attı. 
Kasımpaşa karşılaşmasına 
ilk 11’de başlayan Yunus, 
mücadelenin açılış golüne 
imza attı. Bu sezon Süper 
Lig, UEFA Şampiyonlar Ligi 
ve Ziraat Türkiye Kupası ol-
mak üzere toplam 19 maça 
çıkan Yunus Akgün, ligde-
ki gol sayısını 3’e yükselt-
ti. Son olarak Süper Lig’in 
6’ncı haftasında, 22 Eylül’de 
oynanan Tümosan Konyas-
por maçında gol atan mil-
li oyuncu, UEFA Şampiyon-
lar Ligi’nde de kaydettiği 2 
golle birlikte devre arasına 5 
golle girdi.

GABRIEL SARA 2’NCİ 
KEZ GOL SEVİNCİ 

YAŞADI
Sarı-kırmızılı ekibin 26 

yaşındaki Brezilyalı orta sa-
hası Gabriel Sara, bu sezon 
2’nci kez gol sevinci yaşa-
dı. Kasımpaşa maçıyla bir-
likte 17’nci Süper Lig ma-
çına çıkan Sara, yaklaşık 2 
ay sonra gol attı. Son ola-
rak Süper Lig’in 10’uncu 
haftasında, 26 Ekim’de oy-
nanan Göztepe mücadele-
sinde fileleri havalandıran 
Sara, sonrasında Süper Lig, 
UEFA Şampiyonlar Ligi ve 
Ziraat Türkiye Kupası’nda 
çıktığı toplam 10 karşılaş-
mada da gol atamamış-
tı. Süper Lig’in 17’nci hafta-
sında oynanan Kasımpaşa 
maçında ağları sarsan 
Sambacı, 10 maç sonra 
golle tanışmış oldu.

LUCAS TORREIRA 
CEZALI DURUMA DÜŞTÜ

Galatasaray'ın 29 yaşın-
daki Uruguaylı orta sahası 
Lucas Torreira, Kasımpaşa 
karşılaşmasında gördüğü 
sarı kartla cezalı duruma 
düştü. Kasımpaşa mücade-
lesinin 68’inci dakikasında 
rakibi Kubilay Kanatsızkuş’a 
yaptığı faul sonrası sarı kart 
gören Torreira, Süper Lig’in 
18’inci haftasında oynana-
cak Gaziantep FK karşılaş-
masında cezası sebebiyle 
forma giyemeyecek.
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SAĞLIKLI bes-
lenme ve obezi-
te her geçen gün 
daha fazla günde-
me geliyor. Özellik-
le günümüzde sos-
yal medyada diyet 
ve zayıflamaya yönelik fazlaca 
yanlış bilgiler dolaşmakta.

Hacettepe Üniversitesi Bes-
lenme ve Diyetetik Bölümü’nü 
yüksek şeref derecesiyle ta-
mamlayan Diyetisyen Sude Tan, 
obezitenin artış nedenlerinden 
su tüketimine, popüler diyet ya-
nılgılarından sosyal medyanın 
beslenme üzerindeki etkilerine 
kadar birçok başlığa ilişkin ga-
zetemize değerlendirmelerde 
bulundu.

“OBEZİTE SADECE YEME 
DEĞİL, YAŞAM TARZI 

SORUNU”
Toplumda obezitenin gide-

rek arttığını belirten Sude Tan, 
bu durumun birçok nedeni oldu-
ğunu dile getirdi. Fast food tü-
ketiminin artması, paket servisin 
yaygınlaşması, işlenmiş gıda-
lar, hareketsizlik ve sosyal med-
yada oluşan yanlış beslenme al-
gısının önemli etkenler arasında 
yer aldığını şu sözlerle anlattı:

“Ev yemekleri tüketmek, por-
siyon kontrolüne dikkat etmek, 
lif ve protein yönünden zengin 
besinleri tercih etmek çok kıy-
metli. Küçük alışkanlıklarla bü-
yük değişimler elde edilebilir.” 
Tan, kızartma yerine fırında, ız-
gara veya buharda pişirme yön-
temlerinin tercih edilmesi gerek-
tiğini vurguladı. Beslenmenin 
yanında fiziksel aktivitenin de 
önemli olduğunu ifade etti.
“SU İÇMEYİ UNUTAN BİR 

TOPLUM OLDUK”
Su tüketiminin yetersizliği-

nin sık karşılaşılan bir sorun ol-
duğunu belirten Tan, günlük su 
ihtiyacının kilo başına 35 mililit-
re olacak şekilde hesaplanabile-
ceğini söyledi. Diyetisyen Sude 
Tan, “Yeterli su içilmediğinde 
baş ağrısı, ödem ve tatlı isteğin-
de artış görülebiliyor”  diyerek, 
suyun insan hayatındaki önemi-
ne dikkat çekti.

“HAREKET, STRES 
YÖNETİMİNDE DE ETKİLİ”

Fiziksel aktivitenin sağlık-
lı yaşamın temel taşlarından biri 
olduğunu belirten Tan, hareke-
tin stres seviyesini düşürdüğünü 
ve bunun beslenme düzenini de 
olumlu etkilediğini ifade ederek, 
“Yoğun çalışan danışanlarıma 
bir durak önce inmek, marke-
te yürüyerek gitmek, öğle ara-
larında kısa yürüyüşler yapmak 
gibi öneriler sunuyorum.” şeklin-
de konuştu.

“SOSYAL MEDYADA 
GÖRÜLEN HER DİYET 

DOĞRU DEĞİL”

Beslenme konusunda top-
lumda doğru bilinen birçok yan-
lış olduğuna dikkat çeken Tan, 
detoks suları, glutensiz beslen-
me ve popüler diyetlerin kişiye 
özel olmadığında yanlış sonuç-
lara yol açtığını belirterek, “Her-
kes için aynı beslenme planı 
geçerli değildir. Öğün sayısı ve 
içeriği tamamen bireye özeldir.” 
dedi. Karbonhidrat, protein ve 
yağın vücudun temel ihtiyaçları 
arasında yer aldığını ifade eden 
Tan, besinleri tamamen yasak-
lamak yerine porsiyon kontrolü 
yapılması gerektiğini vurguladı.

“GERÇEK BESLENME 
SÜRDÜRÜLEBİLİR 

OLANDIR”
Şok diyetlerin uzun vadede 

zararlı olduğunu söyleyen Tan, 
sağlıklı beslenmenin dengeli ve 
sürdürülebilir olması gerektiği-
nin altını çizerek, “Beslenme bir 
yaşam tarzıdır. Yasaklarla değil, 
dengeyle ilerlemek gerekir.” ifa-
delerine yer verdi. 

Diyetisyen Sude Tan, mes-
leğe yöneliş sürecini şu sözler-
le anlattı: “Pandemi dönemin-
de yaşadığım sağlık sorunları 
bana sağlığın bu dünyadaki en 
değerli şey olduğunu gösterdi. 
‘Hangi meslek beni mutlu eder?’ 
diye düşünürken diyetisyenlik 
fikri ilgimi çekti. Bugün dönüp 
baktığımda o zor yıl, koca bir 
‘İYİ Kİ’ oldu.”
“İNSANLARIN HAYATINA 
DOKUNMAK EN GÜZEL 

TARAFI”
Mesleğini severek yaptığı-

nı ifade eden Tan, diyetisyenli-
ğin hem insani hem de bilimsel 
yönü güçlü bir alan olduğunu 
vurgulayarak, “Bir danışanımın 
‘Sizin sayenizde…’ diye başla-
yan bir cümle kurması, yaptı-
ğım işin en büyük ödülü. Ancak 
yeni mezunlar için iş bulmak gi-
derek zorlaşıyor. Yine de bes-
lenme hayatın her alanında var 
ve olmaya devam edecek” şek-
linde konuştu. İyi bir diyetisye-
nin güçlü bir iletişim becerisine 
sahip olması gerektiğini belirten 
Tan, güncel bilimsel literatürün 
yakından takip edilmesinin öne-
mine dikkat çekti. Sosyal med-
yanın da bu noktada doğru kul-
lanılması gerektiğini söyledi. 

OO HABER MERKEZİ

GENÇ Girişim ve Yöne-
tişim Derneği (GGYD) gele-
neksel yılbaşı balosu, Anka-
ra iş, siyaset, spor ve cemiyet 
hayatının tanınmış isimlerinin 
yanı sıra çeşitli sivil toplum 
kuruluşlarının ve büyükelçi-
liklerin temsilcilerinin katıldığı 
görkemli bir geceyle yapıldı. 

Ankara Sheraton Otel’de, 
20 Aralık’ta yapılan gelenek-
sel yılbaşı balosuna yüzlerce 
davetli katıldı. Müzik dünya-
sının tanınmış isimleri Melek 
Mosso ve Serkan Kaya’nın 
sahne aldığı gecede davetliler 
2026 yılını karşıladılar ve unu-
tulmaz bir gece yaşadılar. 

GGYD Genel Başkanı Allı-
oğlu, gecenin açılış konuşma-
sına, “19 Mayıs 2003’te ku-
rulduğumuz günden bu yana 
gençliğin enerjisini, girişim-
ciliğin cesaretini ve Cumhu-
riyetimizin değerlerini rehber 
edindik. GGYD’nin gücü; or-
tak akıldan, dayanışmadan ve 
aynı hedefe yürüyen büyük 
bir aile olmaktan geliyor.2025 
yılı boyunca üretken, payla-
şımcı ve çok çalışkan bir der-
nek olduk. Yaptığımız her fa-
aliyette üyelerimizin katkısı, 
desteği ve emeği vardı. Des-
tek veren, fikir üreten, sorum-
luluk alan tüm üyelerimize 
huzurlarınızda bir kez daha 
yürekten teşekkür ediyorum” 
sözleriyle başladı.  

“Burs Verdiğimiz 
Öğrenci Sayısını 

300’e Ulaştırmanın 
Haklı Gururunu 

Yaşıyoruz”
B2B toplantıları düzenle-

yerek üyelerinin ticari hayatla-
rının gelişmesine katkı sağla-
dıklarını vurgulayan Allıoğlu, 
“Birbirinden değerli etkinlikler-
le iş dünyasına katkı sunduk; 
toplantılarımız ve projelerimiz-
le hem Ankara’da hem Türki-
ye genelinde güçlü bir etki ya-
rattık. ‘İş’te Fırsat Toplantıları’ 
ile iş dünyasında önemli bir 
referans noktası haline geldik. 
Alanında uzman çok kıymetli 
konuklarımız bizlere yeni ba-

kış açıları kazandırdı, farklı 
ufuklar açtı. B2B buluşmaları-
mız ise üyelerimizin ticari ha-
yatına doğrudan temas eden, 
güçlü iş birliklerine zemin ha-
zırlayan çok önemli bir plat-
form oldu. Gözümüzün nuru 
‘Nilüferler Yetişiyor Eğitime 
Destek Fonu’nu bu yıl daha 
da büyüttük. Burs verdiğimiz 
öğrenci sayısını 300’e ulaştır-
manın haklı gururunu yaşıyo-
ruz. Gençlerimizin eğitimine 
destek olmak, 2026 yılında da 
öncelikli misyonlarımızdan biri 
olacak” dedi. 

Her yeni yılın yeni başlan-
gıçlar ve yeni umutları bera-
berinde getirdiğini ifade eden 
Allıoğlu, şöyle devam etti: 
“Bugün 5 şubemiz ve 1300’ü 
aşkın üyemizle oluşturduğu-
muz ekonomik güç; ülkemizin 
gelişimine somut katkılar su-
nuyor. GGYD olarak 40 bin-
den fazla kişiye istihdam sağ-
layan bir yapı haline geldik ve 
ülke ekonomisine her yıl on 
milyarlarca liralık katkı üret-
meye devam ediyoruz”

“2026’da Daha 
Dengeli ve 

Öngörülebilir Bir 
Tablo Oluşmasını 
Temenni Ediyoruz”

2025 yılının dünyada ça-
tışmaların ve bölgemizde si-
yasi ve ekonomik dalgalan-
maların etkili olduğunun altını 
çizen Allıoğlu, “Dünyada ça-
tışmaların, bölgemizde siyasi 
ve ekonomik dalgalanmaların 
etkili olduğu bir yılı geride bı-
rakıyoruz.

Ülkemizde ise 2025 yılı 
ekonomik açıdan zorlu geçti. 
2026’da daha dengeli ve ön-
görülebilir bir tablo oluşması-
nı temenni ediyoruz. GGYD 
olarak üretmeye, istihdam 
yaratmaya ve ülkemize kat-
kı sağlamaya aynı kararlılık-
la devam edeceğiz” diye ko-
nuştu.

Allıoğlu, sözlerini bitirirken 
şunları söyledi: “2026 yılının; 
Dünya’da savaşların sona er-
diği, barışın hâkim olduğu, ül-
kemizde ise bereket, umut ve 
başarılarla dolu bir yıl olması-
nı diliyorum. GGYD ailesi adı-
na; 2026’nın hepimize ilham, 
iş birliği ve değer üreten ça-
lışmalar getirmesini temen-
ni ediyorum. Bu özel geceyi 
bizlerle paylaşan tüm konuk-
larımıza teşekkür ediyor, yeni 
yılınızı en içten dileklerim-
le kutluyor, umudun, cesare-
tin ve birlik ruhunun hiç eksik 
olmadığı bir yıl olmasını dili-
yorum.”
 İş, siyaset ve cemiyet 
dünyası geceye akın 

etti
Ankara Büyükşehir Bele-

diye Başkanı Mansur Yavaş, 
eşi Nursen Yavaş ile birlikte 
geceye katılırken Gölbaşı Be-
lediye Başkanı Yakup Oda-
başı, Ankara Kent Konseyi 
Başkanı Halil İbrahim Yılmaz, 
Türk Sanayici ve İş Adamları 
Vakfı (TÜSİAV) Başkanı Veli 
Sarıtoprak geceye katılanlar 
arasındaydı. 
Nilüferler İçin Açık 

Artırma 
Gecede GGYD bünye-

sinde üniversite öğrencileri-
nin eğitimini desteklemek için 
oluşturulan Nilüferler Yetişiyor 
Eğitime Destek Fonu’na des-
tek sağlanmasına yönelik sa-
natçı Melek Mosso ve Serkan 
Kaya’nın eşyaları açık artır-
maya çıkarıldı. 

Melek Mossu’nun moda-
cı Tolga Çam imzalı sahne el-
bisesi, yapılan açık artırma-
da Gökdemir Grup tarafından 
500 bin TL’ye satın alın-
dı.  Serkan Kaya’nın yanın-
dan ayırmadığı gümüş tes-
pihine ise CSK Denetim Mali 
Müşavirlik Ltd. Sti. Yöneticisi 
C. Serkan Kumdakçı ile SMS 
İnş. Ltd. Şti. yöneticisi Ser-
hat Öztürk birlikte 1 milyon TL 
verdi. Böylece GGYD Nilüfer-
lerine 1 Buçuk Milyon TL kat-
kı sağlandı. 

GGYD “2026 yılını” görkemli 
yılbaşı balosuyla karşıladı
Ankara’nın iş, siyaset, spor ve cemiyet hayatının tanınmış 

isimleri GGYD’nin geleneksel yılbaşı balosunda bir araya geldi. 
Ankara Sheraton Otel’de düzenlenen geceye, sanatçılar Melek 

Mosso ve Serkan Kaya karkılarıyla damga vurdu. GGYD Genel 
Başkanı M. Nezih Allıoğlu: “Burs Verdiğimiz Öğrenci Sayısını 
300’e Ulaştırmanın Haklı Gururunu Yaşıyoruz” diye konuştu.

Diyetisyen Sude Tan, sağlıklı beslenmenin 
yasaklarla değil dengeyle mümkün 
olduğunu söyledi. Obezitenin artış 

nedenlerinden su tüketimine, popüler 
diyet yanılgılarından sosyal medyanın 
beslenme üzerindeki etkilerine kadar 

birçok başlıkta Sonsöz Gazetesi’ne önemli 
değerlendirmelerde bulundu.

Diyetisyen Sude TAN, muhabirimiz 
Sümer TAŞKIRAN’ın sorularını yanıtladı.

Nezih ALLIOĞLU
GGYD Başkanı


